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Nzociúlista
numerus«clausu8

Pünkösdkör zajlott le a szociál­
demokrata párt országos kongresz- 
szusa, — és pedig ugyancsak zuj- 
lott, dacára a vezetők elszánt takti­
kázásának és terrorista fellépésének. 
(Ez utóbbit mindennél jobban jel­
lemzi az. hogy amikor negyvenen 
iratkoztak tel szólásra a Revíziós li­
ga elutasításának ügyében, az 
„előrehaladott időre“ hivatkozva 
csak egy szónokot hagytak beszélni, 
ama bizonyos hivatalost, aki hódo­
lattal tömjénezte körül az apró párt- 
tirannusokat.)

Mi hetet-havat hordott össze ezen 
a kongresszuson Kiss Róland (!), 
Halász Alfréd. Weinberger, Büchler, 
Steinherz és a többi zamatosabbnál 
zamatosabb nevű elvtárs, bennünket 
épp úgy nem érdekel, mint a kijóza­
nodó magyar munkásságot. Éppen 
eléggé szivreható látvány volt igy 
is az oláh és a bécsi parlament egy- 
egy nemzetközileg szagtalanított 
tagjának szereplése. Az egész gyülé­
sezésnek egyetlen érdekes momentu­
ma a pártvezetőség megválasztása, 
mert ennek összetétele karakterizál- 
ia a magyar munkásság élére tolako­
dott csoport szellemét és magyaráz 
meg sok érthetetlen dolgot...

Az uj tisztikar, amelyet hivatalos 
lista alapján kellett a kongresszus 
résztvevőinek megváiasztaniok, a kő­
vetkező: Deutsch Jenő, Farkas Ist­
ván, Hörovitz Gábor, Gyürei Rudo'f, 
Kabólk Lajos, Kertész Miklós, Kéthly 
Anna, Mónus Illés, Pál János, Peyer 
Károly, Propper Sándor. Tehát hűt 
zsidó és öt magyar ember. Százalék­
bún kifejezve 54.6% zsidó, 45.4'% ke­
resztyén (már amilyen keresztyén.)

Mielőtt néhány tanulságos adattal 
összevetnék a fenti ellen-numerus 
clausust, érdemes lesz párhuzamot 
vonni egy pár vezetőségi tag és egy 
egyszerű szociáldemokrata munkás 
között.

A párttag keserves verejtékezés­
sel, testileg-szellernileg dolgozik na­
pi 8—10 órát. Ezzel szemben joga 
van előfizetni a „Népszavára“, fog­
lalkozásának szakmabeli hetilapjára, 
átadni 'keservesen megszolgált béré­
nek jelentős százalékát szakszerve­
zeti, segélyegyleti stb. stb. levoná­
sokra, párt-tagdijra, — azaz dehogy 
is joga, kutyakötelessége, mert kül­
lőmben kirúgják, kiverik a szocialis­
ta munkások közül, elveszik kenye­
rét, semmivé teszik exisztenciáját. 
Viszont módjában áll sztrájkolni és 
felvonulni, ha a vezetők parancsol­
ják, szabad szavazni ott és úgy, 
ahogy a vezérek elrendelik, akikkel 
szemben pénzén felül alázattal, hű­
séggel és hódolattal tartozik adózni.

A pártvezér, az egészen más. Elő­
ször is túlnyomórészt sohasem volt 
munkás, — mint például városunk 
prókátor-honatyja, Györki doktor ur, 
— de minek is lett volna. Dolgoznia 
úgysem kell. Elég némi homályos 
frazeológiát szereznie a marxizmus­
ból népszerű röpiratok, esetleg a Mó­
kus Illés-féle ágit át or iskola alapján. 
Jó összeköttetés, rokonság a már el­
helyezkedett vezérekkel s akkor

nyitva a boldogulás, a jólét, a sze­
rencse útja: pártvezetőségi tagság, 
szakszervezeti tisztség, képviselőség, 
igazgatóság az Általános fogyasztá­
si szüvetkezetnéi, az „Alapkőnél“, a 
szociáldemokrata banknál, — mind­
ezek természetesei) tetemes díjazás 
mellett. Nem is igazi szoci-vezér az, 
aki nem Ischlben nyaral, nem ruccan 
le tavasszal Abbáziába, nem lakik 
legalább hatszobás lakásban, — aki­
nek nem áll módjában elvtársa meny 
asszonyának negyvenmillió koronát 
Ígérni holmi pajzán célzattal...

A pártvezetőség valóban úgy til 
szemben a munkássággal, amikéig 
kizsákmányoló a kizsákmányolttal. 
Mi sem természetesebb tehát, mint 
az, hegy a dolgozó kategóriában, az 
ipari munkásság között mindössze 
6.4% a zsidó. Foglalkozási áganként 
ahol a legmagasabbra emelkedik az 
arányszámuk, még a nyomdászoknál 
is csak 18.4%. Viszont a gazdasági 
munkások, a bányamunkások, vagy 
a kőművesek sorában csak minden

ezer magyar emberre jut két zsidó. |
Ilyenformán a vezetőségnek mind­

össze 45.4 százaléka képviseli a ma­
gyar munkásság 94.6 százalékát, míg 
a 6.4% zsidó kisebbség vezetőségi 
képviselete 54.6 percent! (Arról nem 
is beszélve, mennyi magyar öntudat 
lehet ezekben az emberekben, akiket 
megtűr soraiban a zsidó pártvezető­
ségi többség.)

Így aztán könnyen megérthető, 
miért nem kell ennek a pártvezetö- 
ségnek, — amelyben többek között 
egy magyarul beszélni sem tudó, 
külföldi honos zsidó is helyet foglal, 
— a trianoni revízió. Miért legfonto­
sabb, sőt szinte egyetlen parlamenti 
problémájuk évék óta a magyar diák­
ságot oltalmazó numerus clausus tör­
vény eltörlése, miért prüszkölnek ha­
lálos gyűlölettel a szociális tartalma 
keresztyén-nemzeti gondolat ellen s 
miképp tudnak olyan gyöngéd me­
legséggel összeölelkezni a szintén 

Iidegeneket hizlaló nagykapitalizmus- 
Isal.
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Wekerle pénzügyminiszter beszéde után 
általánossásban elfogadták a költségvetést

Megkezdődött a népjóléti büdzsé tárgyalása
Budapest, május 22.

A Ház mai ülésén Wékerle pénz­
ügyminiszter reflektált a költségve­
tés általános vitájában elhangzott 
megjegyzésekre. Le kell vonni te­
hát a konzekvenciát, — mondotta. - 
hogy általában megnyugvással né­
zik a kormány programmját. He­
lyes utón kell járnunk, —- folytatta, 
— ha a mi ultinkkal szemben csak 
ilyen kevés kivetnivalót talál az el­
lenzék. A baloldal a kormánypárt 
egységét látja megbomolva abban, 
hogy jobbról is szóvátették a bajo­
kat. Ebben tévedés van az ellenzé­
ken. Nem igaz barát az, aki nem 
mondja meg jószándékkal a bajokat. 
A pártegység nem ezeknek az eltit­
kolásán, hanem azon múlik, hogy 
nagy kérdésekben, a nagy nemzeti 
célok megvitatásában egyek le­
gyünk. (Éljenzés és taps.)

Felhozták, hogy a költségvetés je­
lentékeny emelkedést mutat. Ez az 
emelkedés nem más, mint a tör­
vényhozás által megszavazott tör­
vények konzekvenciáia.
Nem lehet tovább növelni az állam 

kiadásait
Elvileg azon az állásponton van, 

hogy a tempót, amellyel az állam 
kiadásai a múlt évben növekedtek, 
tovább tartani nem lehet. Törekvése 
az, hogy a következő költségvetés­
ben álljunk meg egy időre, vegyünk 
egy hosszabb lélekzetet.
A tisztviselökérdés megoldása: ke­

vesebb tisztviselő
Homonnay Tivadarnak különböző 

javaslataira megjegyzi, hogy a tisz'- 
viselőkérdés olyan módon való meg- 
valósítása 62 millió pengő többletet 
jelentene s ezért nem vállalhatja a 
felelősséget. Utalt arra a pénzügy­
miniszter, hogy a nyugdij’erhek jó­
része úgy állott elő, hogy az utód­
államok megtagadták volt tisztvise­
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i A magyar munkásságnak tragé­
diája ex a vezérei által felidézett el­
szigeteltség s az öntudatosabb rész 
újból és újból megpróbálja áttörni 
azokat a ketrec-falakat, amelyek 
mögött elzárva tartja őket a párt­
vezetőség a többi testvér társadalmi 
osztály ellenében, a maga jól tejelő 
hűbéreseként. Hiszen ennek veze­
tőségnek, valamint számtalan, dúsan 
dotált állásokban elhelyezkedett füg­
gelékeinek, — zsidó párttitkárok- 
nak, szerkesztőknek, ügyészeknek 
stb., mindenekfölött exisztenciális 
kérdés az osztály gyűlölet ébrentar­
tása.

És nem is fog soha nyugvópontra 
jutni a munkáskérdés, a munkásosz­
tály, de az egész ország minden dol­
gozó rétegének üdvére, inig fel nem 
váltják, ki nem küszöbölik a kitar­
tottak és élősdiek idegen érdekszö­
vetségét a magyar munkásság leiké­
ből lelkedzett, véréből sarjadt, hiva­
tott magyar vezetők.

lőinknek a nyugdíjfizetést. Minket 
semmiféle nemzetközi jog nem kö'e- 
lez arra, hogy fizessünk, de köte­
lez bennünket az emberies érzés és 
véreink iránt érzett szeretet. Hisz- 
szük azonban, hogy alkalom adtán 
követelhetjük ezektől az államoktól, 
hogy valamilyen formában fizessék 
meg kiadásainkat. A tisztviselökér- 
dést másképen elképzelni nem tudja 
a megoldás tekintetében, mint úgy. 
hogy kevesebb tisztviselőt tartunk. 
Természetes, hogy ezt a megoldást 
nem akarja erőszakosan megvalósí­
tani. Ennek keresztülvitelére a kor­
mány megalakított egy bizottságot.

Az adócsökkentések
Az ellenzék lekicsinyléssel nyilat­

kozott az adóleszállitó javaslatokról. 
Megállapítja, hogy ezek a Javaslatok 
nemcsak adócsökkentést jelentenek, 
hanem széleskörű felhatalmazást ad­
nak a pénzügyminiszternek az adóz­
tatás simább lebonyolítására s a 
zaklatások megszüntetésére. Ezek 
alapján máris felfüggesztett minden 
olyan eljárást, amelyben visszássá­
got láb

A hitelkérdés
A hitelkérdés tekintetében egyet­

ért nagyjában Wolff Károllyal, aki 
azt mondta, hogy elsősorban a hazai 
tőkeképződést kell a kormánynak 
elősegíteni, de elismerte, hogy át­
menetileg szükség van külföldi tő­
kére. A pénzügyminiszter nem tartja 
ideálisnak ezt a helyzete', de nem 
volna szerinte helyes, ha nem ven­
nék igénybe a külföldi tőkét akkor, 
amikor nem várhatjuk meg azt, 
hogy a belföldi közgazdaság bo­
csássa a sürgős problémák megol­
dására rendelkezésre a hiteleket.

A védövámos iparpártolás
A védővámos iparpár'olás mindig 

terhekkel járt, de nekünk a mező­
gazdaság érdekében akkor, amidőn

körülöttünk csak elzárkózottságot 
látunk, az, ipart kell fejlesztenünk, 
uj kerese'i lehetőségeket, az állam 
számára pedig bevételi forrásokat 
teremtenünk. A gazdasági független­
ség parancsolja iparunk fejlesztését, 
mert sohasem szabad szem elől té­
veszteni, hogy a poli'ikai független­
ség gazdasági függetlenség nélkül 
mindig csak csonka függetlenség 
marad. Iparfejlesztési törvényünk 
az uj vállalatoknak bizonyos adó­
kedvezményt nyuit. Nálunk alacso­
nyak a munkabérek. Az áttelepül* 
ipar előbb-utóbb nacionalizálódm 
fog. Ezután hangoztatta? hogy a 
tranzitó kereskedelem akadályai el 
fognak hárulni s a vasúti tarifák 
megfelelő átreformálásával igye­
kezni fog felénk irányítani a tran­
zitó kereskedelmet.

A községek háztartásának reform­
ját maga is sürgősnek tekinti és a 
megfelelő törvényjavaslatot lehető­
leg még az ősszel a Ház elé kívánja 
terjeszteni. (Helyeslés.) Az erre vo­
natkozó határozati javaslatokat el­
fogadja.

Ezután visszautasította azokat a 
kritikákat, amelyben jószándék.) t 
kétségbe vonták és hangsúlyozta, 
hogy a kormány is látja a bajok leg­
nagyobb részét. (Hosszantartó él­
jenzés és taps.)

Határozati javaslatok
Ezután a Ház általánosságban el­

fogadta a költségvetési javaslatot, 
majd elfogadták Farkas Géza hatá­
rozati javaslatát, az állami kezelés 
alatt nem álló folyók szabályozás i, 
továbbá Bárdos Ferenc Javaslatát a 
hadirokkantak, özvegyek s árvák 
ellátási dijainak szabályozásáról és 
Bárdos egy javaslatát a hadiköl- 
csön segéllyel kapcsolatban a parla­
mentnek a népjóléti miniszter által 
való tájékoztatásáról.



Ugyancsak elfogadták Szabó Sán­
dornak javaslatait a mezőgazdasági 
munkások helyzetével és a községi 
háztartások rendezésével kapcsola­
tosan, továbbá Schandl Károlynak a 
gazdatiszti törvény revíziójáról be­
nyújtott javaslatát. Simon János ja­
vaslatát a községek háztartásával 
kapcsolatban, Neubauer Ferencnek 
az állami takarékoskodás érdekében 
benyújtott javaslatát, Itencz Ákos­
nak a selyemtenyésztés és Tabódi 
Tibornak a cserkészek támogatása 
ügyében tett javaslatát. Farkas Géza 
az összeférhetetlenségi törvény reví­
ziójára vonatkozó javaslatát vissza­
vonta.
Nem szigorítják az összeférhetet­

lenségi törvényt
Zsitvay Tibor igazságügyminiszter 

felszólalásában kijelentette, hogy a 
közéleti tisztaság védelme tekinteté­
ben nem az összeférhetetlenség re­
formja a legsürgősebb feladat. Ez a 
törvény törvénytárunk legszebb al­
kotása és az actio publica része biz­
tosítékot nyújt, hogy az összeférhe- 
teflenségi esetek megszűnjenek. Ál­
talános gyanúsítások helyett a tör­
vény szándékainak inegfclelöleg az 
actio publica résznél álljon ki min­
denki a porondra, aki visszaélést lát 
s tegye lehetetlenné a visszaélése­
ket.

Több határozati javaslatot az 
tékes miniszterek felszólalása 
■elvetettek.

Ezután áttértek a népjóléti 
költségvetésének általános tárgyalá­
sára. Tury Béla előadó megállapitot-

Belgrádi oiáius 22.
A kisantant külügyminisztereiiyek 

konferenciája szerdán véget ért. —- 
mely alkalommal a következő hiva­
talos kommünikét bocsátották ki:

A kisantant államainak tórom kül­
ügyminisztere mai tartotta utolsó 
összejövetelét. A három külügymi­
niszter mindenekelőtt orsaágaiknak a 
szovjet unióhoz való viszonyát vitat­
ta meg s arra a megállapításra ju­
tott, hogy az előző értekezletek ha­
tározatai változatlanul érvényben 
maradnak. A miniszterek ezután fe­
lülvizsgálat tárgyává, tették a kis­
antant gazdasági szakértői buka­
resti előkészítő k'onfereuciájánaK 
eredményeit és hozzájáraljak a szak­
értők javaslataihoz. A szakértők 

(szeptember végén iámét összeülnek 
Prágában.

A három miniszter a megbeszélés 
során megegyezésre jutott bizonyé«
(praktikus javaslatok' tekintetűben, a 

nőm íneiyek az egyes országok egymás 
közti viszonyának intellektuális íé- 
den való fejlesztésére von trikó zr>atk. 
ÍAz értekezlet végül a kisamtantnak 

___  ___ __________ . [szeptemberben a népzövetsígi ta­
ta, hogy szociálpolitikai téren a tar-Rácsba kiküldendő tagjára nézve ál­
ca költségvetése nagy haladást |,,n" (jhpodott meg. Elhatározták;, hogy- a 
tat, de az is bizonyos, hogy további tqsantant javasolni fogja SHS ki­

ll ily ság jelölését.
A három kisantant áll mi külügy­

minisztere délfelőtt fogidta a sajtó 
képviselőit, akik előtt az értekezlet 
eredményéről' hosszabb nyilatkoza­
tot tettek. Elsőnek dr Benes szülött, 
aki hangsúlyozta a kisantant álla­
mok barátságos s családias viszo­
nyát, amely sohasem adott okot 
ellentétekre s nehézségekre. A kis-

erőfeszítések a mai viszonyok met- ] 
lett nem tehetségesek. Majd ismertet­
te a tárca részleteit.

Pakocs József után Tót Pál a la- 
káskérdésscl. a rokkant-üggyel fog­
lalkozott. A költségvetést elfogadja.

Szünet után Szilágyi Lajos a nép­
jóléti tárca költségvetését nem fo­
gadja el, mert a kormány nem jutott 
a hadikölcsönök varolizáiása tekin­
tetében megfelelő eredményre. Kérdi 
a minisztert. mi tjjjtént a beállított 
összeg felosztása tekintetében, a kér­
vényezők közül hányán részesültek 
eddig támogatásban?

Vass népjóléti miniszter: A félév 
még nem múlott el, ezért nem jöhe­
tett még statisztikával a törvény­
hozás elé. A kérvények százává! ér­
keznek a határidő lejárta után is.

Erődi-Harrach Tihamér a gyer­
mekvédelem fontosságát hangsú­
lyozta, Bárdos Ferenc a hadiköl- 
csönjegyző társadalmi intézetek kár­
talanításának ügyét vetette fel. Pin­
tér László határozati javaslatot ter­
jeszt be a nyomorék gyermekek gon­
dozásának felkarolásáról. A költ­
ségvetést elfogadja.

Várnai Dániel a költségvetést nem 
fogadja el, Mátéíi Viktor elfogadja.

Az ülés 6 óra után ért véget.

J Beérkeztek a legnevesebb
II holland termelőktől a remek

Az antant jóvátétel! feltételei
Paris, május 22.

A hitelező államok által dr 
Schachthoz juttatott emlékirat a kö­
vetkező pontokat tartalmazza;

1. A hitelező államok hajlandók 
elfogadni egy 2050 millió íranknyi 
átlagos évjáradék összeget, a 30 év 
első esztendejére;

2. A hitelezők hajlandók elfogadni
22 utolsó év tartamára a hadiadós

Letartóztatták a horvát parasztpárt 
vezérét

Belgrad, május 22. í Zágrábban letartóztatták dr Macsek 
Itt elteriedt, egyelőre ellenőrizte^' Vladimírt, a horvát parasztpárt el- 

tetlen hírek szerint, ma a hatóságok' nőkét.

ságok fizetését;
3. A németek által kibocsátott né­

met márkák összegét megtérítik 
Belgiumnak;

4. A nemzetközi bank alaptőkéjé­
hez azok az államok, amelyek igény­
be akarják venni az intézményt, fize­
téseket teljesítenek az intézmény ré­
szére, hogy megkezdhesse működé 
sét.

Véget ért a kisantant 
konferenciája

Jugoszláviát tagul ajánlják a Népszövetségbe 
„A Magyarországgal való viszony normális

antant viszonya’. a> szomszéd, állar 
mokhoz, folytatta azután. Benes, 
normálisan fejlődik, nehézségek nin­
csenek. Így normális ez as viszony 
Magyarországgal ís Bulgáriával, jó- 
Ausztriával.

Mironescu oláh külügyminiszter 
hangsúlyozta a háromoldalú döntő­
bíráskodási szerződés jelentőségéi. 
Az eddig nemileg eltérő szövet serii 
szerződéseket egységesítették és 5 
évre kötötték tne& úgy. hagy a k.-iá- 
rat után korlátlan időre automatikm 
san megho.sszabhitják őket.

ktmianudii kijelentette, hogy u ki­
sebbségi kérdésben a kisantant {Len­
gyelországgal s Görögországgá!
megbeszélte a népszövetségi tanács
hármas bizottságához: küldőbe me­
morandum’ szempontjait. Ha ebben 
az ügyben a népszövetségi tanács 
elölt vitára k«rül son, a kisantaat 
Lengyelorszájggal s. Görögőaszággal 
ugyanazokat az eszméket fogja kép­
viselni, amelyeket a memorandumba 
foglaltait.

Ezután Benes utalt arra, hogy 
mind a haram állam igen jó viszony- 

Iban van Lengyelországgal s arra, 
hogy a három államot barátsági 
szerződések fűzik Lengyelország­
hoz. A gazdasági kisantant Benes 
szerint komplikált probléma, amely 
csajt lépésröl-íépésre oldható meg.

-w — ... »
Tiszt?, és előzékeny kiszolgálást olcsón

Fekete Jenő
Salétrom-aioa 24. szám.

iGladiolus hagymák:

és a legpompásabb szín 
változatokban kaphatók

IKontsekGéza
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(BAVuRJ ... ,,
__________ tablettán a
páratlan fájdalomcsillapítók.

Minden gyógTizertírban kaphatók.

Fejbevágtak é? megkéselték 
a mezőőrt

(A Hajdúi üld tudósítójától.) 
Kozma-Buda István és öccsének 

Kozma-Buda Andrásnak a bűn­
ügyével foglalkozott szerdán délben 
a debreceni kir. ítélőtáblán az Oláh 
Miklós táblai tanácselnök büntető 
fellebviteli tanácsa. A múlt év őszén 
a két testvér, — akik itk községbe 
valók — kihajtotta a teheneket le­
gelni a mezőre. Egy darabig ügyel­
lek rájuk, majd a krumpli kapáláshoz 
láttak. Az érjző nélkül Maradt tehe­
nek elbitangoltak a tengeribe s 
Varga Ferenc mezőőr beakaria haj­
tani a tilosban talált jószágokat.

? Akkorára odaérkezett a két Kezma 
|fíu is s míg az egyik kapával fejbe- 
< vágta Vargát, ezalatt a másik hátul­
ról oldalba szúrta zsebkésével. A 
Kozma fiuk ellen hatósági közeg 
elleni erőszak büntette és súlyos 
.testisértés vétsége miatt indult meg 
az eljárás. A nyíregyházi törvényszék 
a vádirat szerint állapította meg 
bűnösségüket s 6— ® hónapi fog­
házbüntetésre Ítélte okét.

Er'ellebbezés folytán került ez az 
ügy a debreceni kir. Ítélőtábla elé. 
A fellebvitelii bíróság megváltoztatta 
az elsőfokú bíróság ítéletét, mert a 
törvényszék hatósági közeg elleni 
erőszak büulettében mondta ki bű­
nösnek, míg a táblai tanács a bűn­
tettet vétségnek Minősítve, Kozma- 
Buda Istvánt 3 hónapi, öccsét 2. 
hónapi. íogbásbüntetésre ítélte.

1 iíniwwwvwvsvwiwrvww**
A vonat neki rohant az 

autóinak, meghalt egy kereskedő
í.4 Hajról föld tudósítójátólj

Borzalmas autószerencsétlenség 
történt pünkösd hétfőjén Nyíregyháza 
határában a debteceni utón .lev& va­
sún átjárónál. Rozsa Endre dtbre 
ceni nagykereskedő apósat, Maridéi 
Ignác kassai nagykereskedőt a vá 
sárosnaményi vonat halálra, gázolta 
A vele egy autóban levő Mandel 
Miklósné és Mandel Dezsöaé szin­
tén súlyosan megsebesültek. A ha­
lálos szerencsétlenség előzményeiről 
az alábbiakban számol be a Hajdú,- 
föld tudósítója:

Mandel Ignác kassai textil keres 
kedő rokonaival együtt Debrecenbe 
jött látogatóba a pünkösdi ünne­
pekre. Hétfőn délután visszaindult a 
társaság Kassára. Az autót Mandel 
Miklós vezette, mellette pedig a fe­
lesége ült. 50 km-es sebességgel 
haledt az autó Nyíregyháza felé. 
Mikor Nyíregyháza határában a va­
súti sorempóh*z értek Mandel Mik­
lós nyugodtan tovább vezette az 
autót, mert az átjáró sorompója nem

' volt leeresztve. Az átjárónál azonban 
egyáltalában nincs sorompó, hanem

I balról egy faraktár, jobbról pedig 
I fás rész takarta el a közeledő vo- 
l natot. Az autó át akart suhanni a 

síneken. Éppen akkor ért oda Vá- 
sárosiamény felől egy hosszú teher­
vonat, amely a gépkocsit elütötte s 
mintegy 70 méteren maga előtt tolla. 
A gépkocsi teljesen összetört, az 
utasok közül Mandel Ignácnénak el­
jött a combja és ezenkívül súlyos 
belső sérüléseket is szenvedett. Man- 
del Miklósné, továbbá Mandel De­
zső kisebb-nagyobb sérüléseket szen­
vedtek, mig Mandel Miklós és id. 
Mandel Miklós csaknem sértetlenek 
maradtak,■
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Zaleski Budapesten kijelentette, 
hogy Lengyelország nem lép be a kis-ántántba

Budapest, május 22.
(Magyar Távirati Iroda.)

Zaleski lengyel külügyminiszter 
szerdán délután félnégykor a Duna- 
palotában fogadta a budapesti és a 
külföldi sajtó képviselőit. A minisz­
ter a hozzá intézett kérdésekre vá­
laszolva tájékoztatta a sajtó képvi­
selőit az aktuális politikai kérdések­
ről.

Arra a kérdésre, van-e valami je­
lentősége annak, hogy a miniszter 
éppen a kisantantkonferencia meg­
nyitása napján érkezett Budapestre, 
Zaleski kijelentette, hogy ez csak 
véletlen.

Az Ausztriával való viszonyról 
kijelentette a miniszter, hogy a vi­
szony Lengyelország s Ausztria kö­
zött igen jó, különösen gazdasági té?. 
ren. A kereskedelmi forgalom a két 
ország között egyre élénkebb lett.

Arra a kérdésre, mi a jelentősége 
Grandi államtitkár küszöbön álló 
varsói látogatásának. Zaleski kije­
lentette, hogy egy hónappal ezelőtt ö 
járt Rómában és most várja, hogy 
Grandi államtitkár visszaadja ezt a

látogatást. Általában — mondotta, - 
arra törekszem, hogy a nemzetközi 
viszonylatokat akár közvetlen érint­
kezés, akár a népszövetség utján 
lehetőleg megjavítsam.

Magyarország s Lengyelország 
között, mondotta továbbá a minisz­
ter, évszázados a kulturális kapcso­
lat. Igen nagy történelmi személyi­
ségek ápolták ezeket a kulturális 
kapcsolatokat, akik között első he­
lyen említem Lengyelország egyik 
legnagyobb királyát, Báthory Ist­
vánt. Magyarország s Lengyelor­
szág közötti kereskedelmi viszonyt 
múlt év november 30-án Varsóban 
kötött kereskedelmi szerződés sza­
bályozza. Azt hiszem, hogy ezt a 
szerződést olyan széles keretek kö­
zött kötötték meg, hogy az a leg­
szebb kilátásokkal kecsegtet a jö­
vőre nézve.

Ami Lengyelországnak a kis- 
antanthoz való viszonyát illeti, arra 
a kérdésre a miniszter kijelentette, 
hogy Lengyelország Csehszjovákiá- 
val jó szomszédi viszonyt tart fenn. 
Jugoszláviával közös szláv eredet­

ből jó baráti viszonyban van, Ro­
mániával pedig szövetséges baráti 
viszonyban van. Arra a kérdésre, 
vájjon a kisantant államai között 
tegnap kötött döntőbírósági szerző­
déshez Lengyelország is csatlako­
zik-e, a miniszter Így válaszolt:

Nem hiszem. Különben is nem tu­
dok még a dologról. Lengyelorszá­
got természetesen nem hívták meg, 
A többi állammal is,—.mondotta a mi 
nisz,ter, különösen Olaszországgal, 
Bulgáriával s Törökországgal a leg­
jobb barátságban van Lengyelor­
szág. Reméljük, hogy Bulgáriával 
hamarosan megkötheti a barátsági 
szerződést.

Arra a kérdésre, szándékozik-e 
Lengyelország közvetíteni l-'rancia- 
ország s Magyarország között. Za­
leski igy válaszolt:

Azt hiszem, hogy a két ország 
Lengyelország közvetítése nélkül is 
megtalálja a közeledés útját. Min­
denesetre Lengyelország a maga 
részéről a legnagyobb örömmel üd­
vözölné a két állam közötti közele­
dést.

CSAK KÉK DOBOZBAN VALÓDI’ 
KIMÉRVE NEM KAPHATÓ

'Elítélték, mert azt mondt , hogy 
egy lánnyal nem menne végig az 

i teán
A debreceni járásbíróságon nem 

mindennapi becsületsértési per ke­
rült tárgyalás alá. Sz. Ilonka debre­
ceni leány feljelentést tett egy tiszt­
viselő ellen, mert az állítólag többek 
előtt kijelentette róla, hogy a szere­
tője s hozzá még azt is mondta, 
hogy úri becsület szavára nem men­
ne végig vele az utcán. Ezt az állító­
lagos kijelentést inkriminálta Szabó 
Ilonka, melyet azonban a tisztviselő 
csak részben ismert be. A tárgyalá­
son kihallgatott tanuk vallomásából 
csalk annyi derült ki, hogy a tiszt­
viselő mindössze annyit mondott, 
hogy nem menne végig Sz. Ilonkával 
az utcán.

A bíróság ezért becsületsértés vét­
ségében mondotta ki bűnösnek a 
vádlott tisztviselőt s ezért 80 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte. A különös be- 
csiiletsértési per végleges döntés vé­
gett a kir. törvényszék elé kerül.

Derecskén elfogtak egy hírhedt 
lócsempészt

(A Hajdulüld tudósítójától.)
Veszedelmes lótolvajt fogott el 

csütörtökön a berettyóújfalui csend­
őrség kerékpáros járőre.

A háború utáni években Drugán 
Lőrinc biharpüspöki lakos lócsem- 
péhz lett. A megszállt területen 
összelopkodta a lovakat, amelyeket 
átcsempészett Magyarországra s itt 
riadta. Már hosszabb idő óta nem 
; dott Drugáu életjelt magáról. A 
napokban tudomására jutott a 
csendőrségnek, hogy Drugán itt 
tartózkodik a határmenti községek­
ben és több lopott lovat is hozott 
magával. Az egyik csendőrjárőr a 
nyomok után meg is találta Drugánt

Elfogták és átkisérték az oláh 
megszállt területre. A nála talált 
lovakat ideiglenesen tartás végeit 
kiadták az egyes derecskéi gaz­
dáknak.
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Mayer János szemle utat tart 
Hajdumegyében

A földmivelésüqyi miniszter végig járja az ország 
fagykár sújtotta vidékeit

Budapest, május 22.
Máyer földmivelésügyi miniszter 

pünkösd hétfőjén Hevesmegyében 
tett utja után ma szerdán délben 
Kállay Miklós Szabolcsvármegye fő­
ispánja és Barcza Ernő ii.-állam­
titkár kíséretében Borsod Szabolcs 
—Szatmár—Bihar és Ha.iduvárme- 
gyék fagykárral sújtott vidékeink

megszemlélésére indult.
kiszállása pár napig fog tartani. Ma 
Borsodvármegye, holnap Szaholcs- 
és Szatmár, pénteken Bihar- és 
Hajduvármegye fagykárosult vidé- 

| keit fogja kíséretével beiárni, hogy 
latinak alapján a minisztertanácson a 
segítés módozatai tekintetében meg- 

Ifelelő előterjesztést tegyen.

Tagadnak az emberevő 
cigányok

Azt állítják, hogy kínvallatással csikarták ki belőlük 
a vallomást

Kassa, május 22.
(A Hajdulüld tudósítójától.)

A kassai cigánypör iránt ma is 
óriási érdeklődés nyilvánult meg. Fél 
tiz órakor nyitotta meg a tárgyalást 
Móricz József elnök. A bírósággal 
egyidejűén bevonult a terembe Stru- 
chlych Jaroszláv, a kassai elme­
gyógyintézet igazgatója, akit a bíró­
ság a védelem indítványára elme­
szakértőként rendelt ki.

A kihallgatások megkezdése előtt 
az elnök felszólítja a nagyszámban 
megjelent újságírókat, hogy csak a 
tiszta igazat írják, mert tegnap két 
olyan tudósítást is olvasott, amely­
ben durva tévedések voltak.

Bevezetik a terembe a tegnap ki­
hallgatott hat vádlottat, majd a hete­
diket, Grtiyon Barnabást, a banda 
egyik tagját, akit ma elsőnek hallgat 
ki a bíróság. A stoszfürdői gyilkos­
ságra vonatkozólag intézett hozzá a 
bíróság kérdéseket. A vádlott nem 
tud semmit. Egyetlen vádpontot sem 
ismer be.

Mindent tagad. Azt állítja, hogy 
azért tett beismerő vallomást a vizs­
gálat folyamán, mert a csendőrök 
ütötték-verték. A bíróság elrendelte 
a szembesítést a többi vádlottakkal.

Csiszár Gyula vádlott kihallgatá­
sa következett ezután. Kijelentette, 
hogy azért vallanak ellene a cigá­
nyok, mert dühösek rá. ő volt a leg­

szebb fin köztük, úgyhogy minden 
lány őt szerette.

Ezután Ribár Pál, a banda alvezé- 
re tett szenzációs vallomást. Azt 
mondotta, hogy a stoszfürdői gyil­
kosságban nem lehetett része, mert 
abban az időben Kassán tartózkodott 
az állami kórház szemészeti osztá­
lyán, ahol egy hónapig kezelték a 
szembajával.

Az összes többi cigány is, akiket 
ezután kihallgatnak, egytől-egyig ta­
gad. Mindegyikük arra hivatkozik, 
hogy a csendőrök ütötték, verték 
őket. Egyikük azt állítja, hogy kivit­
ték az erdőbe, felakasztották egy Iá­
ra. kiieszitették kezét-lábál és igy 
kínozták, hogy vallomásra bírják.

Elnök: Nincs tudomásom erről.
A vádlott gúnyosan válaszol: De 

sajnos, nekem van róla tudomásom, 
mert végigestem rajta.

Valamennyi cigány megint ordí­
tozni kezd:

Engem is halálra kínoztuk! En­
gem is véresre vertek!

A bizonyítási eljárást az lulling- 
fé'e gyilkossági ügyben az elnök ez­
zel befejezettnek nyilvánítja és be­
jelenti, hogy holnap megkezdik a ta­
nuk kihallgatását.

fönten a HajdiMan

Csütörtökön Indul Ússza 
Frledrlchshafenbe 
a „Graf Zeppelin“
Eriedrichshafen, május 22.

Eckener, aki a Gráf Zeppelin tou- 
’ioni kényszerleszállása után azonnal 
Friedricshafenbe utazott, ma este

A miniszter (visszatér Toulonba, ahová csütörtök 
délelőtt érkezik. Megérkezése után a 
Grat Zeppelint azonnal kivontatják a 
hangárból s a start legkésőbb déli ti­
zenkét óráig megtörténik. A lég­
hajó. mint ismeretes, visszatér Fried- 
richshateube. Az uj motorokat már
egytő-egyig beépítették a gépekbe.

A Gráf Zeppe.in a nyári hónapok­
ra tervbevett világkörüli útját bizony 
tálán időre halasztották, azzal az in­
dokolással. hogy a tokiói leszállás­
hoz szükséges előkészületek még 
hosszabb idő', vesznek igénybe.

OLASZORSZÁGBAN TILOS A 
SZÉPSÉGKIRÁLYNÖ VÁLASZTÁS 

Róma, máhis 22.
i Stuuni ügynökség.)

A belügyminisztérium a szépség- 
királynöválasztások erkölcsi hátrá­
nyaira való hivatkozással rendeletet 
adott ki. amelynek értelmében az 
olasz fürdőhelyeken nem tartható 
többé szépségkirálynőválasztás. A 
szépségkirálynöválasztás a rendelet 
szerint a női test bálványozása, nem 
pedig a női ideál dicsőítése.

W
GYILKOSSÁG HÓDMEZÖVÁSÁR- 

VÁSÁRHELYEN
(A Hajdulüld tudósítójától.)

Hódmezővásárhely közelében az 
egyik kubikgödörben szerdán reggel 
holtan találták Szeri József 18 esz­
tendős napszámost. Megállapították, 
hogy Szerit ismeretlen tettes szá­
mos fejszecsapássai ölte meg és az­
után elhurcolta a kubikgödörhöz. A 
nyomozás nagy erővel folyik.

NYÍLT TENGEREN ÉG EGY AN­
GOL GÖZÖS

Newyork, május 22.
(Wol 1 f-iigynökség.)

A Trewaillant angol gőzös, amely 
a Nyolcsziget környékén tartózko­
dik, S. O. S. jeleket adott le. A hajó 
fedélzetén tűz ütött ki. amelyet a 
negyven főnyi legénység megt^tai,- 
tett munkája ellenére sem tudtak 
még lokalizálni. A veszedelemben 
forgó angol tehergőzös segítségére 
két amerikai gőzös indult el.



Vitorlázó repülőgépet kér 
Debrecentől a MOVE

Magyarországon ia megindul a
(A Hajduföld tudósítójától.)

A MOVE vezetősége beadványt in­
tézett Debrecen város takácsához, 
amelyben elmondja, hogy a magyar 
sportélet továbbfejlesztésére legkö­
zelebb motornélküli vitorlázó repülö- 
tanfolyamot akar szervezni Magyo- 
ród és Budaörs mellett. A tanfolya­
mon a tjelek szerint körülbelül ötven 
fiatalember fog részt venni. A MOVE 
a saját vagyonából vesz egy-két 
gépet, azonban a tanfolyam sikere 
érdekében szükséges, hogy még több 
gépet vegyenek s az ehhez szüksé­
ges összeget közadakozásból akar­
ják előteremteni. A szervezet szerint 
úgy oldanák meg a kérdést, hogy 
egyes városoktól kérnek megefelelö 
hozzájárulást s a felajánlott össze­
gekből vett gépek az illető város 
nevét viselnék és azokkal elsősorban 
is azoknak a városoknak az ifjúsága 
gyakorlatozna, melyik a hozzájárt!-

vitorlázó repiló sport
last adta. Egy vitorlázó gép ára 1500 

3000 pengőt tesz ki s kéri a MOVE 
vezetősége, hogy Debrecen városa 
is méltóképpen járuljon a költsé­
gekhez.

Ez a kérelem a legközelebbi ta­
nácsülés elé kerül, amely ki fogja 
adni a jog- és pénzügyi bizottság­
nak, amely majd konkrét javaslatot 
tesz a közgyűlésnek.

E mondja a MOVE elnöksége még 
a beadványában azt is. hogy a vitor­
lázó lepülösport Németországban 
igen elterjedt és nagy népszerűség­
nek örvend. Németországban jelen­
leg mintegy 175 egyesület működik 
és a német városok csak az elmúlt 
évben több mint tízezer márkával 
járultak hozzá a sport további fej­
lesztéséhez. A német egyesületek leg­
utóbb 350 sportembert képeztek ki 
ezen a téren, aminek nemzeti szem- 

I pontból is nagy jelentősége van.

A Hadimuzeum-egyesület 
tisztujitó közgyűlése

A Debreceni Magyar Hadimuzeum 
Egyesület szerdán délután tartotta 
tisztujitó közgyűlését a városház ta­
nácstermében a tagok rendkívüli ér­
deklődése mellett. A megjelentek kö­
zött ott voltak: vitéz Nagy Pál ny. 
altábornagy, vitézi székkapitány, vi­
téz Sipos Árpád altábornagy, ve- 
gyesdandárparancsnok, Pákozdy 
Sándor alispán. Keill Elemér, vitéz 
Lépes Győző és vitéz Berényi Ist-

László. dr. Csűrös Ferenc, dr. Dark') 
Jenő. dr. Dóczy Imre, vitéz Dobó 
István, Flóhr János, dr. Gergits Ká­
roly, Gyarmathy István. dr. Hüttl 
Tivadar, Jármy Tamás. Jóna István, 
Kontsek Géza. dr. Láng Nándor, 
dr. Láng Sándor, Lám Dezső, vitéz 
Lépes Győző, vitéz Nagy Pál, dr. 
Pap Károly, dr. Orsós Ferenc. Per- 
czel Móric, Polgáry József, dr. Rácz 
Lajos, Sesztina Jenő, dr. Várady 
Sándor, Zöld József, dr. Miszthy Ká­
roly és vitéz Tóth Gyula. Számvizs­
gáló bizottsági tagok lettek: Létay 
Lajos. Nagy Jenő, Rickl Antal és 
Vcrsényi Tibor. Az országos közpon­
ti igazgatóságba Sesztina Jenő felső­
házi tagot delegálták.

A tárgysorozat lepergetése után 
Thurner Géza üdvözölte a Hadtörté­
nelmi Muzeum nevében a megjelen­
teket s rámutatott arra az örvende­
tes tényre, hogy a muzeum Budapes­
ten a jövő évben megnyílik. Majd vi­
téz Sipos Árpád altábornagy emel­
kedett szólásra s a tőle megszokott 
nemesveretii ékesszólással mondott 
köszönetét a megválasztottak nevé­
ben a bizalomért, hangoztatván, hogy 
az uj vezetőség szent kötelességének 
ismeri Debrecen közönségét közöm­
bösségéből felrázni. Végül Horváth 
Károly beszélt lendületes szavakkal. 
Méltatta Keill Elemér elévülhetetlen 
érdemeit s üdvözölte Rugonfalvy 
Kiss Istvánt uj tisztében.

A közgyűlés a tisztikar éltetésével 
ért véget.

ván ny. ezredesek, dr. Rugonfalvy 
Kiss István egyetemi tanár, valamint 
Debrecen katonai és polgári társa­
dalmának szine-java. Az országos 
központot Horváth Károy alelnök. 
mig a Hadtörténelmi Múzeumot Tlrnr 
ner Géza helyettes igazgató képvi­
selték.

A távollevő dr. Hadházy Zsigmond 
helyett Pákozdy Sándor társelnök 
nyitotta meg a közgyűlést a Nemzeti 
Hiszekegy elimádkozása után. Ma.id 
Czékmány Béla titkár terjesztette 
elő az évi jelentést, amely az egye­
sület örvendetes fejlődéséről számolt 
be. Kiemelte, hogy Bal.a Jenő ny. 
ezredes az egyesületnek adományoz­
ta katonai könyvtárát, amiért a köz­
gyűlés köszönetét mondott. Végül 
ismertette a kedvező zárszámadást 
és bemutatta a költségvetést, amihez 
a megjelentek egyhangúan hozzá­
járultak

Ezután elfogadtak az országos 
alapszabály-módosítást, melynek ér­
telmében egyhangú lelkesedéssel 
megtörtént a tisztujitás. Elnök lett 
dr. Hadházy Zsigmond. társelnök dr. 
Baltazár Dezső, dr. Lindenberger Já­
nos, Pákozdy Sándor. vitéz Sipos 
Árpád, dr. Vásáry István. Tisztelet­
ben elnök vitéz László Miklós, vala­
mid lelkes ünneplés közben válasz­
tották tiszteletbeli elnökké Keill E e- 
mér ny. ezredest, aki egészségi álla­
potára tekintettel lemondott ügyve­
zető alelnöki tisztéről, melyet a leg­
nehezebb időkben páratlan lelkese­
déssel és eredményességgel töltött 
be. Ügyvezető alelnökké választot­
ták dr. Rugonfalvy Kiss István egye­
temi tanárt, alelnöktársul pedig dr. 
Petzkó-Szőkolay Ernőt.

Alapszabály szerint a választ­
mány, illetőleg igazgató-tanács egy- 
harmadának mandátuma lejárván. • 
tagjaiul a következőket választották 
meg: Arendárcsik Kálmán. Balás 
Károly. Bállá Jenő. Balogh István, 
dr. Bessenyei Lajos, dr. Benedek

FIGYELEM!!

Pálffy
fűszer és csemegeüz­
letének a mei naptól 

13-49.

Magyarbarát francia tudós előadása 
Debrecenben

Villát professzor a magyar-francia kapcsolatokról

Debrecen, május 22.
(A Hajduföld tudósitóiától.)

Louis Villát besanconi professzor, 
a világhíres francia történész, aki 
tudvalevőleg lelkes hive a magyar 
revíziós eszmének, szerdán reggel 
Debrecenbe érkezett, hogy a ma­
gyarországi tanulmányútja alkal­
mából a Tiszántúllal s annak leg­
nagyobb városával is megismerked­
jék. A professz.ort az állomáson dr 
Darkó Jenő rector magniíicus veze­
tésével az egyetemi tanács, a városi 
tanács tagjai s az egyetemi ifjúság 
fogadták ünnepélyes keretek között. 
Villát ezután megtekintette a Kollé­
giumot, a Déri-muzeumot, egyetemi 
klinikákat és a különböző iskolákat.

Délután 6 órakor a városi zene­
iskola dísztermében Louis Villát elő­
adást tartott, melyet előkelő és 
nagyszámú közönség hallgatott vé­
gig. A rendkívül élvezetes szabad­
előadást dr Hankiss János egyetemi 
tanár üdvözlő szavai vezették be, 
majd Kuthi Sándor ismertette a pro­
fesszor tudományos érdemeit és 
magyarbarát működését. Az elhang­
zott szavakra Villát professzor lel­
kesedéstől izzó beszédben válaszolt. 
Kijelentette, hogy történelmi buvár- 
latai közben behatóan foglalkozott 
Magyarország históriájával, mely 
megszerettette vele a mi nemzetün­
ket. Elhatározta, hogy a magyar föl­
det és annak kultúráját szemtől-

szembe megismeri s azért jött most 
el Magyarországra. Beszéde végén 
hangsúlyozta, hogy ennek a kultur- 
nemzetnek fel kel! Támadnia s ezt 
• feltámadást szívós kitartással e!ó 
kell készíteni. A maga részéről 
ígérte, hogy ebben a munkában a 
rendelkezésére álló erőkkel részt 
óhajt venni s köszönő szavait ezzel 
a kiáltással feiezte be: Nem! Nem! 
Soha!

Villát professzor ezután megtar­
totta érdekfeszitő szabadelőadását 
Napoleon ifjúságáról. Érdekes pél­
dákkal világította meg a nagy csá­
szárnak szülőföldjéhez s az olaszok­
hoz való viszonyát, majd a nőkkel 
való kapcsolatáról értekezett. Elő­
adása végén a francia-magyar törté­
nelmi kapcsolatokról, igy elsősorban 
Napóleonnak Magyarországgal való 
viszonyáról beszélt, majd a magyar 
feltámadásról szólva felolvasott 
Széchenyi müveiből egy hosszabb 
idézetet, melynek utolsó mondata 
..Magyarország nem volt, hanem 
lesz" szállóigét tartalmazza.

A rendkívül élvezetes előadásért, 
amelyet Hankiss János dr tolmá­
csolt magyar nyelven, a közönség 
hosszantartó tapsviharral mondott 
köszönetét az illusztris tudósnak. A 
magyarbarát francia tanár tisztek­
éire dr Darkó Jenő rektor magni- 
ficus este szükebbkörii bankettet 
adott.

A város lassanként negyvenhat telket 
fog elárverelni a Dobozi-temetőnél

Három klncseshegyi telekre utóajániatok érkeztek s május 28-án 
uj árverést tartanak

(A Hajduföld tudósítójától.)
A város május elsején tartotta meg 

az első árverést a Kincseshegyen és 
a Dobozi-temetőben levő ingatlanai­
nak, mint házastelkekneR és ház­
helyeknek az értékesítésére. A fel­
tétel mindenekelőtt az volt a Dobozi­
temetői telkeknél, hogy a vevő kö­
teles még ebben az évben legalább 
háromszobás lakást építtetni a telkén 
és azt lakható állapotba helyezni. Az 
árverés iránt nagy érdeklődés nyil­
vánult meg, azonban a város még 
nem határozott az ajánlatok felett, 
mert utóajánlatot is lehetett beadni s 
ilyen a mai napig, vagyis az utolsó 
terminusig három be is érkezett. És 
pedig egy a Szegedy Gergely-u. 6. 
számú telekre, amelynek négyszög­
öléért a május elsejei árverésen 1.50 
pengő legmagasabb ajánlatot tették. 
A tiz százalékkal magasabb utóaján- 
latot most Elek Ferenc tette. Kiss 
László kövező mester a Huszár Gál-

utca 2. számú telekre tett utóajánla­
tot az árverésen elért 15 pengős aján­
lattal szemben. Végül a Kishegyest- 
ut 8. számú telekre Horovicz Vincéné 
tett újabb ajánlatot a korábbi 3.30 
pengős ajánlattal szemben.

A beérkezett utóajánlatok folytán 
a városi tanács május 28-án erre a 
három telekre újabb, utóajánlati ár­
verést tűzött ki, amely reggel 9 óra­
kor lesz a tanácsteremben. Az árve­
résen bárki részt vehet, aki a löt) 
pengő bánatpénzt befizeti. A május 
28-i árverést követőleg utóajánlato­
kat már nem lehet lesz beadni. A 
Dobozi-temetői házhelyekre utóaján­
lat nem érkezett be.

Az árverések eredménye felett a 
törvényhatósági bizottság fog dön­
teni, mely ebben a hónapban, vagy 
a jövő hónap elején tart rendes köz­
gyűlést. Amint a közgyűlés jóvá­
hagyja az ajánlatokat, azonnal meg­
kötik a szerződést az ajánlattevőkkel, 
hogy azok minél hamarább meg­
kezdhessék az építkezéseket. Annyi 
már most is biztosra vehető, hogy a 
Dobozi-temetőben levő házhelyekre 
tartott árverés eredményét a köz­
gyűlés jóvá fogja hagyni, valamint 
a Kincseshegyi parcellákra tett aján­
latokat is elfogadja ott, ahol a meg­
ajánlott összeg négyszögölenként el- 

| érte a 3.50 pengőt.
j Az sem lehetetlen, hogy a város,
» a nagy érdeklődésre való figye­

lemmel, a Dobozi-temetőnél még 
néhány házhelyet fog rövidesen ár­
verés utján értékesíteni. A terv 
ugyanis az. hogy az itt levő összes 
negyvenhat parcellát lassankint egy- 
től-egyig eladja a város. A további 
árverés időpontja azonban még nincs 
megállapítva, mert előbb a köz­
gyűlésnek kell döntenie, hogy most 
fogja-e a többi telkeket is értékesí­
teni, vagy csak a következő esz- 
.endőben.



Kommunista összeesküvést lepleztek le 
az Erdős-Kárpátokban

Az összeesklivés célja az volt, hogy az Erdős-Kárpátokat 
Szovjet-Ukrajnához csatolják

1929 május- 23

A református tanárok közgyűlésén 
Déozi Imre Klebelsberg iskola reformjáról 

mondott súlyos kritikát
Az Országét Református Tanáregyesület közgyűlése 

Hajdúböszörményben

Hajdúböszörmény, május 22.
(A Hajilulöld tudósítóidtól.)

Az Országos Református Tanár­
egyesület május 21. és 22. napjain 
Hajdúböszörményben tartotta hu- 
szonharmadik rendes közgyűlését. E 
nevezetes alkalomra a hajduböszört- 
menyi ref. egyház,, közelebbről pe­
dig a „Bocskay“ gimnázium tanár­
kara Köblös Samu igazgatóval az 
élén nagyszabású előkészületeket 
tett a másfélszáz vendég-tanár fo­
gadtatására és azoknak elhelyezésé­
re, mely munkában a város vezető­
sége is a legmesszebbmenő támoga­
tással vett részt. /

A vendégek zöme már kedden a 
déli vonattal megérkezett s a taná­
rok már aznap délután részt vettek a 
gimnázium termeiben tartott külön­
böző szakosztályi értekezleteken és 
a 7 órakor tartott választmányi ü é- 
sen. Este 8 órakor pedig a megérke­
zettek az egyház által adott ismer­
kedési vacsorán vettek részt a Tisza 
István-Házban.

A közgyűlés tegnap, szerdán dél­
előtt folyt le. Ezt megelőzte a Bocs- 
kay-téri templomban tartott isten­
tisztelet, mely után lélekemelő ünne­
pély volt a Bocskay-szobornál, hol a 
„MANSz“ énekkar Magyar Hiszek­
egy-e után dr. Rács Lajos theologiai 
akadémiai tanár mondott fenkölt be­
szédet s az 0RT1 h’tMötata-déléül ko­
szorút helyezett a szobor alapzatára.
Dóczi Imre beszéde a közgyűlésen

A tanáregyesület tagjai és a város 
nagyszámú intelligens közönsége ez­
után felvonult a városháza díszter­
mébe» tartott közgyűlésre. Nagy ér­
deklődés közpette nyitotta meg a 
közgyűlést dr. Dóczi Imre elnök s 
meleg szavakkal köszöntötte mind­
azokat, kik a gyűlés előkészítésében 
fáradoztak. Majd általános figyelem­
től kisérve a magyar középiskola 
színvonaláról beszélt. Ettől függ a 
társadalmi élet színvonala is, — mon­
dotta, — s ezért meglepő a közokta­
tásügyi miniszternek az a nyilatko­
zata, midőn a középiskolák rendsze­
réhez, tanulmányi beosztásához azt a 
megjegyzést fűzi: „ ... fellegekben 
járó, inpraktikus“, mely helyett a 
gyakorlati rendszer léptethető élet­
be. ö szerinte ez a felfogás nem he­
lyes, mert a közoktatási miniszter e 
metódusa ha életbe lépne, a középis­
kolák tudományos színvonalát ronta­
ná le, mely mester- és ipariskola jel­
legűvé válna. (Élénk helyeslés és 
taps.)

Klebelsberg középiskolai törekvé­
sét nem tartja szerencsésnek. Ez a 
törekvés bizonyára hajótörést szen­
ved a tanárok eddigi, kiforrott néze­
tével szemben, — mely szerint a kö­
zépiskolák magas színvonalát nem

lehet mesteriskolává sülyeszteni. 
Megnyitó beszéde óriási éljenzést és 
általános helyeslést aratott.

Az üdvözlések
Ezután az üdvözlések és üdvözlő 

táviratok felolvasása következtek. A 
Speyerbe utazott dr. Baltazár Dezső 
ref. püspököt Karai Sándor kollégiu­
mi igazgató képviselte s mondott a 
tiszántúli ref. egyházkerü.et nevében 
üdvözlő beszédet. Ady Lajos tanker, 
főigazgató pedig a vallás- és közok­
tatásügyi miniszter nevében mondott 
beszédet, melyben kifejezésre jut­
tatta, hogy a miniszter reformjában 
csak a részletekoen tér el a tanárok 
véleményétől. Hartha László Alsó- 
szaoolcs, Hajdumegye ref. egyház­
kor. esperese a hivatalos egyház ne­
vében, dr. Benkö Géza főügyész a 
vármegye nevében. Dobó Sándor ig. 
tanító az ORTE. Bakóczy Endre ref. 
le kész a büzörményi egyház s a vá­
ros közönsége nevében mondott üd­
vözlő beszédet.

Bessenyei Lajos előadása
Majd dr. Bessenyei Lajos debrece­

ni ref. gimnáziumi tanár, alelnök tar­
tott rendkívül érdekes felolvasást 
„Óraterv“ címen. A magas szinvona- 
.u, tapasztalotakbon gazdag felolva­
sás kitünően illeszkedett a közgyű­
lési tárgyakhoz, melyet a tanárgyű­
lés Jel-felhangzó tapssal és.-, helyes­
léséi; fogádötf. '

Vitéz Köszeghy Frigyes a kálvi- 
neumi nevelésről

A felolvasás után a hajdúböször­
ményi Kálvinéul» igazgatója, vitéz 
Köszeghy Frigyes tartott gyakorlati 
példákkal megvilágított előadást a 
„Kálvinéul» nevelési módszeréről“. 
Az általános helyesléssel fogadott 
beszéd után az elnök, dr. Dóczi Imre 
maga is elismerőleg nyilatkozott a 
kálvineumi nevelési módszerről, mint 
olyan, ki személyesen meggyőződött 
annak nevelési kiválóságáról s minta 
képül ajánlotta azt.

Az egyesület illetékes tisztviselői 
terjesztették ezután elő jelentésüket, 
melyeket és még néhány ezt követő 
érdekes indítványt magáévé tett a 
közgyűlés. Ezután dr. Dóczi Imre el­
nök a böszörményi tanártestülethez 
és egyházhoz intézett köszönő sza­
vaival a gyűlést berekesztette. Dél­
után a város által adott közebéd volt 
a Tisza István-Ház dísztermében. A 
tervezett erdei kirándulást a délutá­
ni zápor megakadályozta, igy a ven­
dégek a gimnázium tornacsarnoká­
ban, a délelőtti büffet helyén uzson­
nán vettek részt.

Szállítót
15 waggon rózsa — tápburgonyára

keresek
Árajánlatot csakis a mennyiség 

megjelölésével kérek.

I. S i s s 1 é
burjonya-nagykereskedft

Berlin-Steglitz, 
Buggestrasse 17.

Prága, május 21. 
(Cseh Távirati Iroda.) 

' A Narodni Asvobodeni jelentése 
szerint az Erdős-Kárpátokban kom­
munista összeesküvést lepleztek le, 
amelynek központja Nagubocskóban 
volt, A husztí államügyészség 16 
ember ellen indította meg a bűnügyi 
vizsgálatot. Ezek az emberek Nagy- 
bocskón és vidékén tevekenykedtek

Vámospércsen az esővízzel telt árakba 
fuladt egy hétéves kisfiú

A szerencsétlen gyermek holttestét a mai napig sem 
sikerült megtalálni

<4 Hajdulüld tudósítójától.)
Megrendítő szerencsétlenség tör­

tént pünkösd másodnapján Vámos- 
pércs községben. Kerti János oda­
való gazda hétéves Ferenc nevű fia 
elhívta ötéves öccsét virágot szedni. 
Az úgynevezett jegyző-tagtól mint­
egy négyszáz méternyire húzódik el 
a vízlevezető árok, amelyet az utób­
bi időben mélyítettek le s amely a 
nagy esőzések következtében szinült- 
ig tele volt vízzel.

Kerti Ferenc. - miután sok ideig 
hiába keresgéltek virág után. — oda­
szólott az becsének, hogy ő meg­
fürdik az árokban, addig várja meg. 
Bele is ment a viz.be. amely azon­
ban a következő pillanatban az öt­
éves Sándor szeirieldttára elnyelte a

A Revíziós Liga az országos dalos­
verseny alkalmával Debrecenben 

tartja tiltakozó nagygyűlését
A debreceni országos dalosver­

seny hatalmas programmja ismét 
bővült, amennyiben a Herczeg Fe­
renc elnöklete alatt működő Revíziós 
Liga vezetősége elhatározta. hogy 
a Liga Trianon elleni tiltakozó nagy­
gyűlését a dalosverseny keretébe il­
leszti bele, ezzel is dokumentálva az 
országos dalosverseny nagy nemzeti 
jelentőségét, amelynek programmja 
még szórakoztató, gyönyörködtető 
részében is mindég és mindenüvé be­
viszi a trianoni igazságtalanságok 
elleni tiltakozást.

A debreceni országos dalosverseny 
tehát a maga kiszélesedett program­
jában újra értékesebb és nagyobb 
lett, mert a Revíziós Liga országos 
nagygyűlését is ebben a keretben 
tartja meg.

Junius 30-án, vasárnap délben ti­
zenkét órakor tizenegyezer dalos Hi­
szekegyével nyílik meg a nagygyű­
lés az Arany Biika-szálloda és a

Hirdessen a Hajduföldben

s működésűk célja az volt, hogy az 
Erdős-Kárpátokat Csehországtól el 
szakítsák és Szovjet-Ukrajnához 
csatolják. Amióta a kommunista 
ifjúsági szervezetet feloszlatták Nagy- 
bocskón és környékén, titkos egye­
sület állott fenn, amelyet úgy szer­
veztek meg, hogy szükség esetén 
katonai alakulatként is fel lehetett 
volna használni.

szerencsétlen gyermeket. A kisfiú 
sírva panaszolta el otthon a szeren­
csétlenséget s a megrémült szülők a 
csendőrök segítségével hozzáláttak 
az elmerült gyermek felkutatásához, 
de minden eredmény nélkül. A holt­
testet még a mai napig sem sikerült 
megtalálni, valószínű, hogy a meg­
dagadt árokban a viz tovább sodorta. 
Ezért a levezető árkot több helyen 
karókkal látták el, abban a remény­
ben, hogy igy talán nem fogja a viz 
niég tovább sodorni a gyermek holt­
testét és sikerülni fog azt megta­
lálni. A szülők iránt az egész köz­
ségben nagy részvét nyilvánult meg. 
Mindenki szerette a kisfiút, aki igen 
jó tanuló és szolgálatkész volt min­
denki iránt.

Kossuth-szobor közti téren. Puky 
Endre, a képviselőház alelnöke fogja 
megtartani beszédét, amely után a 
daiosok a ..Nem, nem sohá“-t éneklik 
el. Majd dr. Révész Imre debreceni 
lelkész beszél és a tizenegyezer da­
los Himnusza fogja bezárni az or­
szágos nagygyűlést.

A debreceni társadalmi nagybizott­
ság állandóan kontaktusban van a 
..Revíziós Liga“ vezetőségével s nem 
lehetetlen, hogy a fentiekben megál­
lapított programúi még kibővítést 
nyer s az sem, hogy erre az alka­
lomra junius 30-án, vasárnap reggei 
az ország minden részéből külön is 
jönnek küldöttségek Debrecenbe. -- 
Egyelőre úgy áll a helyzet, hogy az 
országos dalosverseny sokezernyi 
vendégén kívül újabb és súlyos ez­
rekre lehet számítani, akik ebből az 
alkalomból Debrecenbe jönnek s 
mert a dalosünnep vendégei az esti 
vonatokkal elhagyják Debrecent s 
éjjelre már nem veszik igénybe szál­
láshelyeiket, különösebb gondot nem 
okoz a társadalmi nagybizottság agi­
lis rendezőségének a Revíziós Liga 
debreceni nagygyűlésére városunkba 
érkező küldöttségek vasárnap éjjeli 
elszállásolása.

ELVÁGTA A NYAKAT ÉS A VO­
NAT ALÄ FEKÜDT

Keddről szerdára virradó éjjel 
Dorozsma közelében Palini Imre ke­
rületi börtönintézeti altiszt beretvá- 
val átvágta a nyaká*. Tettét úgy kö­
vette el, hogy éppen a vasúti sínekre 
essék. A közeledő vonat vezetője 
nem látta a síneken eszméletlenül 
fekvő embert, akit a mozdony da­
rabokra tépe't. Valószínű, hogy tet­
tét a folyamatban levő válópere mi­
att követte el.
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Némethy

Tiszán-

Ferenc József-ut 14. Bikával szemben.

perckor 
hölgyek

hangulat­
kezdetét 

harmadik

a legjobb és legújabb fajtákban. Dhália tövek, Pelargo- 
niumok, Szegfűk és mindenféle virágpalántok kaphatók.

sírok beültetését vállaljuk.

Károly Hajdúszoboszló 10/85 pont. 21. Maxim 
György Debrecen—Bodó szakasz 10/84 pont.
22. Hodosi Antal Hajdúszoboszló 10/83 pont.
23. Tolnai Géza Debrecen—Bodó szakasz 
10/83 pont. 24. Löki László Debrecen—Bodó 
szakasz 10/83 pont. 25. Brós János Debrecen 
Bodó szakasz 10/82.

A versenyek befejeztével vitéz dr. 
Végh Kálmán honvédelmi állam-

A magyar könyv propaganda-ünnepe 
a hajduvárosokban

KÖZÉRDEKŰ LEVELEK
A pallagiak meg a színház. Kaptuk 

a következő levelet: Igen tiszteit 
szerkesztőség! A Csokonai-szinlráz 
direktora állandóan panaszkodik, 
hogy a közönség nem látogatja a 
színházat. Ezzel kapcsolatban bátor­
kodom felemlíteni, hogy a pallagi gaz 
dasági akadémián harminchét szín­
házra éhes família és kétszáz aka­
démiai hallgató lakik, akik soha nem 
tudnak színházba menni, mert a pal­
lagi villamos este tiz órakor indul, 
viszont a színházi villamos csak a 
klinikai telepig közlekedik. Így Deb­
recen második legnagyobb kultur- 
telepe teljesen el van vágva a Cso- 
konai-sginháztól, amin pedig a szín­
házi direkció s a Helyi Érdekű Vasút 
igazgatósága könnyen segíthetne, ha 
a következő színi évad folyamán a 
pallagi villamos indítását egy órával 
kitolná vagy pedig a színházi villa­
most a gazdasági akadémáig irányí­
tanák. Maradtam kiváló tisztelettel 
egy pallagi színházbarát.

ím

Zsilinszky Endre fellép 
a tarpal kerületben

(A Hajdulöld tudósítójától.)
A tarpai (beregszászi) választó 

kerületben négy egységespárti jelölt 
harcol az elsőségért. A kormány 
hivatalos jelöltje Konkoly-Thege ny. 
huszárezredes, aki mellett szintén
egysé espárti programmal Kölcsey 
István földbirtokos, Pécsi Szabolcs 
volt főszolgabíró és Jármy Béla volt 
f'ispán szedi az aláírásokat.

A választásnak legfőbb érdekes­
sége, hogy azon fellép Zsilinszky 
Endre a kiváló magyar publicista, 
az »Előőrs“ főszerkesztője, akinek 
bátor hangja, tiszta nacionalizmusa 
uj jelentőséggel bir a szikkadt és 
elposványosodott magyar politikai 
életben. Zsilinszky Endre ellenzéki 
agrárdemokrata programmal lép fel 
Tarpán.
WMWWWVM»**A***O*»M*

Lovasversenyek Nyíregyházán
(A Hajdulöld tudósítójától.)

A nyíregyházi huszárlaktanyában 
május 23. és 26-ika között rendezik 
meg az országos lovasmérkőzéseket, 
amelyen a legkitűnőbb urlovasok sze­
repelnek. Az országos mérkőzések 
iránt rendkívüli érdeklődés nyilvá­
nul meg. Május 23-án reggel 8 óra­
kor a Miktory A. díjlovaglással veszi 
kezdetét a verseny, 10 órakor az A) 
kategória díjlovaglása, 14.30 órakor 
altiszti díjlovaglás, 15.30 órakor 
könnyű díjlovaglás következik. Május 
24-én lesz tiszti és altiszti terep­
lovaglás, csatlós vezetés, legénységi 
díjugratás és több érdekes lovas­
mutatvány.

Május 25-én, szombaton nyeretlen 
lovak díjugratása, Handicap, könnyű 
díjugratás és még több számos érde­
kes verseny szám szerepel.

Vasárnap, május 26-án lesz a ver­
senyek legérdekesebb napja, amely 
7 órakor a Tiszántúli Lótenyésztők 
3—6 éves lovai számára rendezendő 
ló-dijazással kezdődik. Délután 1,5 
óra 50 perckor tartják meg a Wilken- 
stein Oswald emlékversenyt és va­
dász ugratást, amiben több hölgy ver 
senyző is indul. 17 óra 30 
lesz a caroussel, amelyet a 
díjugratása követ.

A verseny iránt az egész 
tukm páratlan érdeklődés nyilvánul 
meg, amit a gazdag, változatos Pro­
gramm minden tekintetben indo­
kol is.
Magyar ember

a „Hajduföldre“

Teljes sikerrel fejeződtek be a debreceni 
éjszakai céllövő versenyek

(A Hajdulöld tudósítójától.)
Megírta a Hajduföld, hogy a leven­

ték részére rendezett éjszakai cél­
lövő verseny, amely pünkösd első 
napján este kezdődött, tegnap, ked­
den éjszaka ért véget a legpompá­
sabb eredménnyel. A versenyen, 
amelynek mintaszerű megrendezése 
és levezetése Némethy Gyula le- 
venteföoktató érdeme, megjelent vi­
téz dr. Végh Kálmán honvédelmi 
államtitkár is, akinek tiszteletére 
kedden este a polgári lövölde terra- 
szán jól sikerült társasvacsorát ren­
deztek. Ezen a vacsorán az állam­
titkáron kívül megjelent vitéz Sipos 
Árpád altábornagy, debreceni ve­
gyesdandár parancsnok, dr. Vargha 
Elemér polgármesterhelyettes fő­
jegyző, Bodroghy László ezredes, 
vitéz Lépes Győző ezredes, Kovács 
János alezredes, Zöld Józsesf főjegy­
ző, ifj. Magoss György vezérigaz­
gató, Vargha László igazgató, Kru- 
manecker Dezső őrnagy, dr. Bayer 
Sándor miniszteri titkár, dr. Baczoni 
Sándor polgármesteri titkár, Kiss 
Béla százados, valamint 
Gyula vezető főoktató.

A kitünően sikerült, jó 
ban elköltött vacsora után 
vette a céllövő verseny 
része, amelyre este 9 órakor meg­
érkezett vitéz Mérey László ezredes, 
vezérkari főnök, parancsörtisztjével, 
dr. Lengyel Béla századossal, vala­
mint igen sok előkelőség. A meg­
jelentek, — dacára az egyre jobban 
szakadó esőnek — mindvégig kitar­
tottak a versenyen, amelyet a sza­
badban néztek végig.

A versenyek részletes és végső 
eredménye a következő:

1. Hajdú József Debrecen—Pallag 10/94 
pont. 2. Tarits Tibor Budapest 10/92 pont. 
3. Bakóczy Mihály Debrecen—Ebes 10/91 
pont. 4. Tóth András Debrecen—PaH»r 10/90 
pont. 5. Nagy József Debrecen—Bodó sza­
kasz 10/89 pont. 6. Kovács László Debrecen 
Máv. szakasz 10/89 pont. 7. Köblös László 
Debrecen—Némethy szakasz 10/88 pont. 8. 
Tóháti Elek Debrecen—Szentmiklóssy sza­
kasz 10/89 p'ont. 9. Árva Imre Debrecen— 
Bodó szakasz 10/88 pont. 10. Zavaczky Jó­
zsef Diósgyőr 10/88 pont. 11. Pető Sándor 
Debrecen—Máv. szakasz 10/87 pont. 12. Sza­
bó János Debrecen—Bodó szakasz 10/87 pont. 
13. Tóth József Debrecen—Udvarhelyi sza­
kasz 10/87 pont. 114. Gál István Debrecen-- 
Némethy szakasz 10/87 pont. 15. Vékony 
Sándor Debrecen—Bodó szakasz 10/86 pont. 
16. Oláh M. Sándor Debrecen—Bodó szakasz 
10/86 pont. 17. Szabó Zoltán Debrecen—Máv. 
szakasz 10/85 pont. 18. Csáky Ferenc Debre­
cen—Bodó szakasz 10/85 pont. 19. Lévay Gá­
bor Debrecen—Bánk 10/85 pont. 20. Kaaszás 

(A Hajdulöld tudósítójától.)
Pákozdy Sándor alispán felkéré­

sére a Csokonai Kör, a Debreceni 
Szende és a különböző könyvtárak 
képviselőiből alak'ult bizottság el­
vállalta a hajdumegyi városokban is 
a magyar könyvhét megrendezését s 
e munkájukban a hatóságok részéről 
mindenütt a legmesszebbenő támo­
gatásban részesültek. Hajdúszobosz­
lón pünkösd első napján délután tar­
tották meg a magyar könyvet pro­
pagáló előadást, amelynek sorát dr. 
Márton Gábor tanácsnok nyitotta 
meg. Utána dr. Papp Károly egye­
temi tanár tartott előadást az iro­
dalom és a könyv viszonyáról. Dr. 
Hankiss János egyetemi tanár azok­
ról az okokról beszélt, amelyek az 
embereket a könyv vásárlásától visz- 
szatartják. Dr. Nyireö István, a deb­
receni egyetemi könyvtár igazgatója 
a könyv történetéről tartott mélyen 
szántó előadást, mig Csobán Endre

Debreceni Gőztéglagyár R. T.

Gyártelepünk 
rendes 

nyomtávú 
Iparvágánnyal 

rendelkezik.

Legjobb minnőségü ids- és naarméetü kézi és 
gépi fali csertégla, ispos hódfarkú- és kupás 
cserép megrendelhető Kvssuth-utca 34. sz. Telefon: 
14—12. sz. vagy a gyártelepen Bellegelő 504. Bal- 
•» mazu j városi-ut mentén. Telefon : 5—69. sz. •>»

Disz és alaktéglát külön rendelésre gyártunk.

Magast örzsü 
és bokor

Kertek rendezését és

FARKAS GYULA FIAI MÜKERTÉSZEK

titkár, mielőtt visszautazott volna 
Budapestre, tegnap délben látogatást 
tett dr. Vargha Elemér polgármester­
helyettes főjegyzőnél, vitéz Sipos 
Árpád altábornagy vegyesdandár- 
parancsnoknál és dr. Magoss György 
ny. polgármesternél. Közvetlenül el­
távozása előtt pedig a legnagyobb 
elismerését fejezte ki a minden tekin­
tetben pompásan sikerült verseny 
rendezőinek, elsősorban Némethy 
Gyula vezető főoktatónak.

városi főlevéltárnok a jó és a selej­
tes könyvek közötti külömbséget fej­
tegette.

Hajdúböszörményben pünkösd má­
sodnapján délelőtt 'kezdődött a ma­
gyar könyv propaganda-ünnepe, 
amelyet Almdssy Károly lelkész nyi­
tott meg, majd dr. Pap Károly tar­
tott előadást. Medveczky Károly a 
könyv általános értékéről beszélt, 
Csabán Endre pedig a legújabb és 
legértékesebb debreceni kiadványo­
kat ismertette és ajánlotta a hajdú­
böszörményi közönségnek. Az elő­
adók a délutáni vonattal érkeztek 
vissza Debrecenbe.

Hajduhadházon és Hajdúnánáson 
nem tartottak propaganda előadáso­
kat, mert ezekben a városokban 
könyvkereskedés nincsen, másrészt 
pedig közönség a mostani súlyos 
gazdasági viszonyok között az elő­
adások számára nem látszott bizto­
sítottnak.
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Két kiállítás lesz a jövő hónapban 
Debrecenben

Pontosan mához egy hónapra, jú­
nius 23-án nyílik meg a debreceni or­
szágos dalos ünnepségeket bevezető 
Különlegességi Kiállítás, ahol a hires 
debreceni speciálitásokat mutatják 
be, de ahol ezeken kívül is nagyon 
sok más és érdekes dolog is gyö­
nyörködtetni fogja a közönséget.

A Különlegességi Kiállítás a Szent 
Anna-utcai elemi népiskolában lesz, 
ahol az előtte elterülő lombos fasort» 
most töltötték meg padsorokkal. A 
dalosversenyre rengeteg idegen jön 
városunkba s ezek előtt egy csomó­
ban kell szemléitetővé tenni a debre­
ceni speciálitásokat, mert ez csak 
hasznára lehet a ma is számottevő 
exportnak.

Lesz négy lacikonyha a kiállitá-

son, ahol magyar ruhás leányok fog­
ják felszolgálni a frissen pirult, ropo­
gós debreceni fonatost.

A kerthelyiségben nyer elhelye­
zést a debreceni hentesáruk tárlata 
is, ahol falatozó és mellette friss ita­
lokkal vendéglő is tesz. Ugyancsak 
ot nyer elhelyezést a cukrászda és 
az előadó pódium is, ahol ének- és 
zenehangversenyek tesznek.

Az épület termei tágasak és ami 
fő, túlnyomó részük földszinten van, 
úgyhogy a kiállítást látogató közön­
ségnek nem kell emeletet mászni. Ott 
nyernek elhelyezkedést a debreceni 
kiállítók. Látványosságszámba megy 
itt a debreceni és hortobágyi vonat­
kozású etnográfiái rész és mellette a 
festőművészek tárlata, akik csupa 
debreceni és hortobágyi vonatkozású 
festményekkel feltűnést fognak kel­
teni. Táj- és zsánerképek művészi 
csoportja ez. Valamennyi művészi 
kéz alkotása. Érdekes tesz a kiállítás 
további anyaga, a kulacs, karikás 
tárlat, köztük a kostök és az ugyan­
azon anyagból készült finom, modern 
ridikül.

A különlegeségi kiállításon kívül, 
amely debreceni vonatkozású, meg­
nyílik egy másik kiállítás is, ez azon­
ban már országos. A rádió kiállítás 
tesz ez, ahol az ország legkiválóbb 
cégei és gyárai állítják ki a legszebb, 
legtökéletesebb rádiókat és rádió fel­
szereléseket

Itt már a képtáviratozást is meg­
ismeri a közönség, hiszen állandóan 
bemutatásra kerül, sőt aki a saját 
fényképét akarja, szintén láthatja 
képtáviratban.

A Hajduföld
n“htrdeté*elt eféw R

Tiszántúl olvassa H
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1929 május 23 (Csütörtök)
Prof.: Dezső Katii.: Dezső

Debrecen sz. kir. város közművelődés 
■ könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től 

nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig,. 
vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

A cyógyszertSrak közül éjjeli szoltálatoi 
tartalak a következők: Kígyó Piac-u. 35.. 
Arany Angyal Piac-u. 50., Reménység Csa 
■>ö-u. 2?., Sas Hatvan-u. 70., Bocskay Ceg­
léd-!. 22., Tisza Péterfia-u. 76., Szt. Három­
alt, Homokkert. Szabó Kllmln-u. 14.

Jóslás: Változóan 
hajtó idő várható, 
kedéssel.

felhős, zivatarra 
további höemei

bírók. A róm;i— Uj szentszék!
kathoiikus klérus három köztiszte­
letben álló debreceni tagját: Erdődy- 
Bakacs Iván lelkészt, a Zita Hadi- 
árvaház igazgatója1, Kompasz. Árpád 
thereziánumi igazgatót és Huber 
Ferenc hittanárt, a ’ Sz.cnt László 
Kollégium prefektusát a nagyvárad’ 

. róni. kath. egyházmegye apostoli 
kormányzóin szentszéki bírókká ne­
vezne ki. A három debreceni lelki­
pásztor magas kitüntetése a tiszán­
túli kathoiikus társadalom körében 
általános örömet keltett s az uj 
szen’széki bírókat a tisztelők és jó­
barátok nagy serege kereste fel 
ösz.inte szerencsekivánságaival.

Orvosgyülés. A debreceni Or­
vosegyesület május 23-án. csütörtö­
kön délután 6 órakor tar’ia X\. tu­
dományos ülését a belklinika tanter­
mében.

Tornavizsga a Svetitsben. Május 2(>-.ui 
(vasárnap) délután 5 órakor tartja az elemi 
polgári és nöipariskola tornavizsKáját az in­
tézet udvarán. I. rendít hely 
80 fillér, állóhely 40 fillér.

— A Bethlen Gábor 
estélye. A Debreceni

Nagy Jenő előadása a MOSz 
kaposvári nagygyűlésén. Május 19- 
én folyt le Kaposvárott a Magyar 
Ornithológusok Szövetségének nagy­
gyűlése, melyen képvisel'ették ma­
gukat a Kormányzó. József kir. her­
ceg, a földmivelésügyi és kultuszmi­
nisztérium, a Budapesti Madártani 
Intézet és a Debreceni Madárvédel­
mi Egyesület, dr Nagy Jenő ügy­
vezető elnöke utján. A közgyűlés 
után következtek a kiváló magyar 
orni'hológusok előadásai. Földváry 
Miksa a „Kócsag védelem“-ről, dr 
Greschik Jenő muzeuniör „A mo­
dern madárvédelem’ -röl táiékoztat- 
ták a nagyközönséget, mig dr Nagy 
Jenő debreceni ref. főgimnázium! 
nár sikerült szabadelöadásban 
mertette azokat az eszméket és 
rekvéseke1, melyek 
lyez.kcdve a vadász- 
zönségnek minden a 
és mezőgazdaságra 
kony áliaí kiirtására 
kenységével

tö- 
lie-

— Asztma és szívbetegség, 
mell- és tüdöbaj görvély- és angol­
kór, pajzsmirigynagyobbodás és 
go'yvaképződés eseteiben a termé­
szetes „Ferenc József* keserüviz a 
Ijyomor és belek működését kitü­
nően szabályozza Európai és ame­
rikai klinikusok sorvadásos egyének 
nél tapasztalták, hogy a betegség 
kezdetén jelentkező székrekedések a 
Ferenc József viz használata foly 
tán lényegesen enyhültek. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
lüszerüzletekben.

A moztószlKházak közlemények
Szerda—csütörtök:

vígszínház

Fószevepben : Dlna GrilU, Verek«* 
Érné, Julin» ralkenhela:

A imusvonat
vigjitikattrakcié 6 felvonásban. 

Megelőzi;

A v é r d i j
hű kutya regénye 7 felvonásban.
Főszerepben. Rtn-Tin-Tta.

egy

Kör vallásos 
Egyetemi és 

Főiskolai Hallgatók Bethlen Gábor 
Köre május 25-én. szombaton este 
8 órai kezdettel az Egységespár' 
helyiségében konferencia-szerű val­
lásos estélyt rendez,, melyen elő­
adást tart Benko István rákospalotai 
országos hifii helmissziós lelkész. A 
kiváló református egyházi szónok 
előadásának tárgya a „Lélek élete ”. 
A szokásos vasárnap délelő'ti egye­
temi istentisztelet, mely egyúttal év­
záró egyetemi istentisztelet is lesz, a 
Kis'emplomban délelőtt 11 orakor 
tartja á Bethlen Gábor Kör. melyen 
a rendes istentisztelet keretében 
Benkö István fog prédikálni. Úgy az, 
előadásra, mint az istentisztóletre 
szeretettel hiv és vár mindenkit a 
Bethlen Gábor Kör.

Jön! Dsingis Khán Jön! Lángol 
az ég.

— A kér. tanácsadó iroda a Kér. 
Nemzeti Liga debreceni Osztályának 
a szegénysorsu magyar emberek 
istápolására és jogi tanácsadásra 
alakult szerve mindennemű útbaiga­
zításra ismét rendelkezésre áJI min­
den szerdán és szombaton délután 
6-tól 7-ig. (József kir. herceg-utca 16.. 
bejárat a kapu alatt.)

szembe 
és gazdakö- 1 

vadállományra j 
nézve kárté- ; 
irányuló tévé- i 

a kártevő állatokat 
s ezek között a nemes, büszke saso­
kat is mint természeti emlékeke1 kí­
vánják megvédeni a pusztulástól ;: 
természetszeretö és kedvelő emberi 
lélek szórakoztatására és gyönyö­
rűségére. Ez életre való nemes esz­
méket a lelkes hallgatóság nagy 
örömmel és megértéssel fogadta.

öngyilkos kereskedő. Füzes­
gyarmatról jelentették kedden dél­
előtt a debreceni ügyészségnek, hogy 
Farkas Lajos kereskedő lakásán fel­
akasztotta magát. A vizsgálat szerint 
l a.hiis gyógyíthatatlan betegsége 
miatt követte el az öngyilkosságo’. 
Az ügyészség megadta a temetési 
engedélyt.

Tilos iarkaskutyát vinni Auszt 
rátába. Londonból Írják: Az auszt­
ráliai kormány legújabb rendeletévei 
megtiltotta, itogy Ausztrália terüle­
tére farkaskutyát vigyenek be. A 
tilalomnak érdekes oka van. Az 
utóbbi években rengeteg farkaskutya 
szaporodott el Ausztráliában. A ku­
tyák sűrűn kereszteződnek az auszt­
ráliai félvad dingókutyákkal s ezek­
ből a „házasságokból” tömegesen 
születtek vérszomjas, vad kutyák, 
amelyeket nem lehetett emberi szol­
gálatba állítani. Ezek a vérszomjas 
állatok rettenetes kárt tesznek az 

■ állat- és baromfiállományban. Nem­
régiben renedelet jelent meg.

Szállítót
15 waggon rózsa — tápburgonyára

keresek.
Árajánlatot csakis a mennyiség 

megjelölésével kérek.

I. » i s » 1 é 
burgonya-nagykereskedő 
Berlin—Steglitz, 
Buggestrasse 17.

Péntektől:
Pudwkfn meetemlive:

Dsinffis-KhAii
Rádió-műsor. Csütörtök, május 2.1. Bu­

dapest. 9.15: Grantofonhagverseny. 9,30: Hí­
rek. 9,45: A hangverseny folytatása. 12,00: 
Déli harangszó az Egyetemi templomból, idő- 
járásielentés. 12.05: Farkas Jenő és cigány­
zenekarának hangversenye. 12.25: Hírek. — 
12.35: A hangverseny folytatása. 1.00: Pon­
tus időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés^ 
2.30: Hírek, élelmiszerárak. 4.00: Rádió Sza­
bad Egyetem. Utána: Pontos időjelzés, idő­
járás- és vízállásjelentés. 5.10: A m. kir. 
földmivelésügyi minisztérium rádóelöad is­
sorozta. Valló Árpád m. kir. méhészeti fő­
felügyelő: ..Méztermelés, mézkezelés és tnéz- 
kész.innény.k-. 5.45: A in. kir. Operaház tag­
jaiból alakult zenekar hangversenye. 6,50: 
(iyorsirótanfolyam. 7,30: Angol nyelvoktatás. 
s.00: Odry Árpád, a Nemzeti Színház örökös 
tagjának sz.avalóestje. 9.00: Lóversenyered­
mények. 9.U.: Hangverseny. Utána körülbelül 
11.00: Pontos időjelzés, hírek, időjárásjclcn- 
tés és lóversenyeredmények. Majd; Bach­
mann jazz-hand a Dunapalota nagyszállóból.

KÜLFÖLD: Berlin. 5.00: Gyermekdalok és 
népdalok. 5.30; Zongorahangverseny. 8.00:

„Őfensége valcert táncol — ope- 
: Tánczene. Brünn. 12.30: Déli 
y. 5.45: Opera-áriák. 7,05: Bala- 
• erseny. 9.00: Esti hangverseny. — 

Frankfurt. 12.30: Gramofonzene. 4,35: Ric­
hard Wagner hangverseny. 8.00: Zenekari 
hangverseny. 9.30: Vagabundok. — Leipzig. 
12 001 Gramofonhangverseny. 4.30: Szórakoz­
tató hangverseny. Milánó. 12.00: Gramo­
fonzene. 12.20: Rádió-kvartett. 1.35: Jazz­
band. 4.30: Gyermekkarének. 5.00: Jazz-band. 
.. tu- C, Donizetti: Lucrecia Borgia cimü ope­
rájának közvetítése. 11.00: Jasz-band. -- 
München. 3.00: Citerahangverseny. 5.3U. 
Schubcrt-datok és operaáriák. - Nápoly. 
5.0(1; Délutáni hangverseny. 9.05: Nardella 

.s Amerika cimü operettjének közvetítése. 
Róma 1.15: Rádió-trió. 5.30: Délutáni 

igverseny. 9,OÁ: Nagy szimfonikus hang- 
vrseny. — Wien. 11.00: Délelőtti zene. 4,00: 

Kiutáni hangverseny. 7.30: Angol nyelvlecke 
.ezdök részére. 8,00: A bécsi népoperazene- 
tar hangversenye. Utána: Esti hangverseny.

— Az osztálysorsjAték hutása. 
Az osztálysorsjáték szerdai húzásán 
a következő nagyobb nyeremények 
huzattak tó: 20 000 pengőt nyert: 
60305, 10.000 pengőt nyert: 15968^ 
4000 pengőt nyert : 16009, juuu 
pengőt nyert: 71165,. 1900 pengői 
nyertek: 39560, 40018. 7055fr 500 
pengőt nyertek : 14648, 30082,36646, 
45951. Ezenfelül 300 pengőt nyeri 
10 szám, 200 pengőt nyert 38 szám 
és 90 pengőt nyert 1941 szám. A 
húzás folytatása május 23-án réggé; 
fél 9 órakor lesz.

— Vitriolos merénylet a tem­
plomban. Tegnap tartotta Zalaeger­
szegen esküvőjét egy andráshidai 
gazdálkodó leányával. Már javában 
folyt a templomi szertartás, midőn 
egy Herczeg Hermina nevű leány 
berohant a templomba és a köténye 
alatt rejtegetett marólúggal telt edény 
tartalmát az oltár előtt térdeplő ifjú 
párra akarta dobni. A templom kö 
zönségének ezt sikerült megakadá 
lyozni. A leányt lefogták, mire az 
idegrohamzt kapott. A vőlegény kí­
vánságára az esketési szertartási 
folytatták, Herczeg Hermina ellen 
pedig templomi botrányokozás miatt 
megindult az eljárás.

Főszerepben : Harry Liedtke, Maria 
Handler és Hermann Pleha I 
A. szividomitó

vidám korrajz a mi életünkből 10 feje­
zetben Megelőzi:

Samba, az őserdő hőse 
dráma a szerelemről és a gyűlöletről 

7 felvonásba1-.
Szereplői félvad négerek.

Péntektől:
Belen« Costello legújabb szerepéken :

Láng-ol az ég-

URÁNIA

rett.

M

k.

_________________, amely 
szerint ezeket a keresztezett állato­
kat ki kell irtani és ezt egészíti ki a 
másik intézkedés, amely megtiltja a 
farkaskutyák importját.

— Elítélték egy dohánytolvsjt. 
Suták István nyíregyházi lakos lo 
pás kísérletének büntette miatt ke­
rült szerdán délelőtt a debreceni 
kiri Ítélőtáblán a Perjéssy Mihály 
táblai tanácselnök büntető fellebb- 
viteli tanáksa elé. Suták az eSy’k 
Nyíregyháza melletti dohánypajtat 
akarta megdézsmálni egy kis do­
hányért A lopás nem sikerült, mert 
a tanyasiak észrevették s átadták a 
rendőrnek. A nyíregyházi törvény­
szék a vád értelmében mondta ki 
bűnösnek s 1 hónapi fogházbünte­
tésre Ítélte A táblai tanács teljes 
egészében helyben hagyta az elsőfokú 
bíróság ítéletét.

Terjessze

a Hajduföldet
Magy. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója

Fehértói Dániel temetkezési vállalkozó
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. (Saját ház) Telefon 11-85. 

Halottszállitást saját autóján végez vidékre is.

Szombat—vasárnap
Közkívánatra I

Bíró Lajes világhírt színmüve I

Sárgán liliom
Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 

vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

ANYAKÖNYVI HÍREK:
Házasságok: Csontos Pál Vékony Erzsé­

bet, Aczél Miklós- Frank Lili.
Születések: Kovács László máv. lakatos, 

leány. Ilona: Dalmi Sándor béres, leány. Pi­
roska; Kovács Sándor Int., fiú István és Er­
zsébet; B. Tóth István fm„ leány Pioskir, 
Siktár Mihály tin., leány Marxit: Orbán János 

I fm„ fiú László; Fekete János földbirtokos, 
leány Márta; Klein József kereskedő, leány 
Masda; dr. Kreiker Aladár egyetemi tanár 
fi Jenő; dr. Nagy Géza orvos, fiú Ádám; 
Liptai István kocsis, fiú Sándor: Pozsa And­
rás klinikai szolga, le.'.y Erzsélct: Csizma­
dia József kisbirtokos, fiú. József; Nagy Sá-

kovács, fiú Elek; Grósz Sándor nyomdász, 
fin Oszkár; Balázs József mérnök, leány. 
Tumora. Sándor Zoltán házmester, fiú Zol­
tán; I halvaszületés és 3 törvénytelen ujsztt-

Halottak: Huse János, ref. 21. éves. Mouos- 
torpályi-ut l-a; Rajcsányi István r. kath. 
66 éves, Derecske; H. Tóth Róza ref. 20 éves 
Karcag.

— Debreceni kertészek ki­
rándulása Nyíregyházán. A Deb­
receni Kertészeti Egyesület és a 
Tiszántúli Faültetők Társaságának 
mintegy nyolcvan tagból álló cso­
portja jól sikerült kirándulást ren­
dezett Nyíregyházára pünkösd hét­
főjén. A kirándulók megtekintették 
a város és környékének fa-, virág- 
és egyéb növényi kultúráját, majd 
dr Rácz Lajos tiszántúli mezőgazda­
sági kamarai igazgató» megérkezése 
után a városi kertészet pálmaházá­
ban tízóraiztak A városi kertészet 
megtekintése után a Sóstó-fürdőre 
mentek a vendégek, akiknek tiszte­
letére pompásan sikerült bankettet 
rendeztek, amelyen megjelent dr 
Bencs Kálmán nyíregyházai polgár­
mester és Szohor Pál főjegyző is. 
Délután a Hosek-féle kertészeti te­
lepet tekintették meg s az esti vo­
nattal érkeztek vissza Debrecenbe.

— Jön! Dslngis Khán. Jön! Lángol 
az ég.
g VAsAriésainál hivatkozzék a g 
IHajduföldrel
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 Mutassa meg rossz fogát, ■ 

mlifogát VÄRY JaHOS ■ 
fogmiitefmében Darabos- ■ 
utca 18 Kollos ium mögött ■

— Rádiósok Ügyeimébe! A rádióra 
vonatkozó mindennemű könyv, úgy 
bel-, mint külföldiek beszerezhetők 
Csáthy könyvkereskedésében, Piac­
utca 8. sz.

— Felhívás a volt 39-esekhez. X 
volt 3). gyalogezred bajtársi szövet­
sége felhívja tagjait, hogy vasárnap 
délelö't fél tizenkét órakor az ezred 
emlékművének ünnepélyes meg­
koszorúzásán testületileg jelenjenek 
meg.

— Versenytárgyalás. A törvény­
szék elnöke a debreceni törvényszék, 
ügyészség és a törvényszékhez tar­
tozó járásbíróságok tüzelőanyag, pa> 
pirnemü és irodaszer szükségletére 
versenytárgyalást hirdet. A feltételek 
a debreceni kir. törvényszék iroda­
igazgatóságának hivatalos helyiségé­
ben (Deák Ferenc-utca 18. sz. 1. em. 
68.) tudhatók meg.

— Különvonatok szállították a 
választottat Lloyd George pro- 
frambeszédére. Londonból Írják : 

loyd George most kezdte meg agi­
táló körútját Walesben. Óriási apa 
rátussal folyik a liberálisok walesi 
propaganda munkája. Legutóbb Car 
diffban beszélt és ebből az alkalom 
ból a Daily News cimü lap külön 
vagonokat csaiohatott a rendes vo­
natokhoz és ezekben a vagonokban 
szállították csaknem teljesen ingyen 
a közönséget Cardiffba, hogy meg­
hallgassák Lloyd George beszédét. 
Igy azután sikerült is elérni, hogy 
több mint százezer főnyi közönség 
gyűlt Össze Lloyd George beszédé 
nek meghallgatására. A carditfi be- 
brszédet Angliában összesen 98 he­
lyen közvetíte k nagy tömegek előtt 
a rádió. London és sok más város 
számos nagy befogadóképességű he­
lyiségben állították fel a rádiót, a 
mely leadta Lloyd George Cardiff: 
beszédet. Ezeket a termeket is zsú­
folásig megtöltötte a tömeg.

— Bika pincevendéglőjében lehet a 
legjobban, legolcsóbban étkezni.

Jön! Dsingis Khán. Jön! Lángol 
az ég.

— A detektívek a gépjármű 
vezetői vizsgadij elengedését 
kérik a minisztertől. A debreceni 
rendőrkapitányság detektivjei közül 
többen teljesen kitanulták az autó 
és motorvezetést, de a vizsgadijak 
miatt csak alig egy páran tették le 
a gépjárművezetői vizsgát. Értesü­
lésünk szerint az illetékesek moz­
galmat indítottak az iránt, hogy a 
kereskedelmi miniszter engedje el a 
detektívek vizsgadijat. A beadvány 
rámutat arra a hatalmas munkára, 
a legnagyobb mérvben igénybe ve­
szi a detektiveket s mennyire meg 
lenne könnyítve, ha a detektívek 
bírnának gépjárművezetői jogosít 
vánnyal. Külföldön kötelező a de 
tektiveknek a motor- és autóvezetői 
igazolvány megszerzése és sok he­
lyen államsegéllyel is megkönnyítik 
a nyomozó hatóság közegének az 
ilyen irányú kiképzését. A debre­
ceni detektívek a legnagyobb biza­
lommal várják a miniszter válaszát 
s ezáltal munkájuk könnyebbé té­
telét.

— A tavaszi divat kedvenc vise­
leté lesz a kosztüm, amely nemrég 
támadt fel újra és azóta célszerűsé­
gével, csinosságával egyre jobban 
meghódította a női sziveket. Sokan 
is csináltatják a szép, Ízléses kosztü­
möket Laborfalvy Markos Lujzánál, 
divatszalonjában, — Rákóczi-utca 
41. — a hölgyek ízlésének, egyénisé­
gének, költségvetésének legjobbak 
megfelelő tavaszi kosztümöket, ka­
bátokat, ruhákat meglepően olcsón, 
úgy készítik, alakítják régiből is, 
hogy előnyösen és harmonikusan 
simuljanak az egész egyéniségükhöz.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovits, Szív-utca 
15. sz. Telefon 356.

Országú* galamblövö verseny 
Miskolcon

Az elmúlt évben megalakult I első­
magyarországi Galamblövö Egylet 
június 7, 8, és 9-én rendezi meg ga­
lamblövő versenyét az egész ország 
galamblövö sportkedvelő vadászainak 
részvéte.e mellett. A verseny rende­
zésére az egylet igazgatója Kulin 
István kamarai n. felügyelőt kérték 
fel.

A verseny két utolsó napiára egy 
kivételével Magyarország összes gu- 
lamblövő világbajnokai is bejelentet­
ték részvételüket.

A Felsőmagyarországí t lalamblövú 
Egylet által június 7- 9-ig megren­
dezendő legelső országos jel egű ga­
lamblövő versenynek főképp abban 
csúcsosodik ki a jelentősége, hogy az 
egylet ta'án már a jövő esztendőre 
képes lesz egy hatalmas nemzetközi 
verseny megrendezésére is. /:? a 
terv, amely a nemzetek szimpátiájá­
nak megnyerése céljából nem is a 
legutolsók közül való, a mi szem­
pontunkból a lentieken kívül még 
annál inkább ügyeimet érdemel, 
hogy ilyenkor alkalom adódik első­
sorban is Abauj, Horsod, Haján, He­
ves, Nógrád, Szabolcs, Szatmár, 
Szolnok, — valamint Zemplén vár­
megyéknek, hogy a legkiválóbb gaz., 
lamblövő tehetségeik a legközclfá 
jövőben a magyar színeket a kül­
földi versenyeken ugyancsak kép­
viselni tudják.
Köstner József DEAC, Balogh Zol­
tán DEAC és Papp István Gazdasági 
Akadémiai hallgató főiskolai baj­

nokok
Pünkösd ünnepe évek óta nagy 

ünnepe a magyar főiskolásoknak 
sportvonatkozásaiban is. A Magyar 
Főiskolai Sport Szövetség püskösd- 
kor rendezte meg Magyarország fő­
iskolai bajnokságait, amely bajnoki 
mérkőzések minden évben a ma­
gyar főiskolai sportoló ifjúság sereg­
szemléjének is nevezhetünk.

Az idei bajnokságokra több mint 
félezer főiskolás sportoló, vivő, ath- 
léta, úszó, evezős, tornász, footbal- 
lista, birkózó és hoxoló sereglett

egybe és katonás diszmenetben vo­
nult fel a Ludovika Akadémia impo­
záns sporttelepén.

A versenyek részletes eredmé­
nyeit a sportlapokból ismerik olva­
sóink s csak ismétlésekbe bocsát­
koznánk, ha mindezeket részletesen 
közölnénk, igy tehát a versenynek a 
debreceni két főiskolával való vo­
natkozását ismertetjük. Kevés szá­
mú, de annál felkészül'ebb ver-
senyzö gárdával vonultak fel a deb­
receniek s mégis a vivők kivételével 
valamennyien értek el helyezést, ha 
bajnokságot nem nyertek. Az ath- 
letikában egyedül Köstner József, a 
DEAC nagyrahivatott középtávfu- 
•ója múlta felül idei legjobb eredmé­
nyeit és szenzációsan szép és izgal­
mas versenyek után főiskolai orszá­
gos bajnok lett.

4<H> méteren vívott gyilkos elöfti- 
tamaután a döntőben is tüneményes 
időt futva harmadik le’t. A szerencse 
kiváló forgandóságából a legerősebb 
előfutamba sorsolták és olyan külön 
élvezetes küzdelmet kellett vívnia, 
amely küzdelemben a négy első he­
lyezett 53 mp-en belül futót1 s csak 
igy került a döntőbe. A döntőben! 
azután a sokkal pihentebb DEAC 
futó megverte. Annál szebb és nép­
szerűbb győzelmet ara'ott a 800 tné- 

i teres síkfutásban, ahol Magdics 
MAFC kivételével a legkiválóbb fő­
iskolás versenyzők ellen vívott ha­
talmas küzdelmet, amelyből ő került 
ki győztesen és hosszú idők után ő 
szerezte meg az első fu<ó bajnoksá­
got Debrecennek.

A vivóversenyen csak a DEAC 
képviselte Debrecen színeit, de sok­
balszerencse után csak mérsékelt 
sikerrel, mert a csapatversenyben 
mindjárt a Ludovika kiváló vívóival 
kerültek össze s igy becsülettel vé- 
rezüek el.

Sokkal több sikert hozott Debre­
cenre a birkózás, ahol a DEAC Ba­
logh Zoltán révén bajnokságot is 
hozott haza a Darvas és Szlávy igen 
előkelő második helyén kívül. Raj­
tuk kívül Papp István gazdász a 
könnyüsuly bajnokságával tért haza 
s valamennyien csak növeBék azt a 
megbecsülést, amely Debrecent 
megilleti.

Patkány, egér, mezei egér­
irtó „RATINOL“

Biztos hatású irtó- 3 *
szer, mely fertőző- já*
betegséget plántál m
az illető állatfaj közé •'*7
és gyökeresen ki- y
irtja. Szigorúan tu-
dományos alapon előállítva. Más állatra, 
emberre ártalmatlan. Sváb, ruszni, csótány, 
hangya, poloska stb. irtószerek. Napiárban 
utánvéttel szállítja: Ratinol Laboratórium

Budapest VII., Murányi utca 36.

Mindennemű nyári sportcikkek, dressek, fürdő- 
Jr VK I ■ ruhák, fürdőövek, fürdösapkák, fürdöcipők stb.

Antalfy Gyula
sportáruháza, Szent Anna-utca 10—12.

A világhírű

MERCEDES-BENZ 
személy és teherautók

és a M. kir. áll. Vas-. Acél- és Gépgyárak állal gyártott

MÁVAG-MERCEDES-BENZ
teherautók, autóbuszok és különleges autók vezérképviselete 

és eladási központja:

MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL RT.
Budapest, IV, Vád utca 24.

Körzetképviselet: Révész Simon Debrecen, Hunyadi-utca 21.

TÖZNÜÍK
A pengő Zürichben 90.521-

Budapest »0.52 és tél. Berlin 123.65. Név., 
york 519.30, London 2518.50. I’áris 20.2s is 
háromnegyed, Milánó 27.18. Prága 15.36 is 
fél. Belgrád 9.12 és háromnegyed, Bukarest 
<1.08, Becs <2.95. Amsterdam 20872 és fii.

Valuta- és érmeárfolyamok.
A valutapiac tájékoztató árfolyamai a kö­

vetkezők: Egy angol font 27.75- 27.90, száz
cseh korona 16.91 -16.99, száz dinár 9.98 
111.04, száz dollár 571 573, száz francia
frank 22.35 22.55, száz holland forint 23G 
231, száz lengyel zloty 64.HL 64.40. száz lei 
3.37—.<.41. száz líra 29.90 30.15, száz néniét 
márka 136.30—136.80. száz svájci frank
110.25 110.65 pengő. A nemesfémpiacon 
a magánforgalomban a huszkoronás aranyat 
23.10—23.30, az ezüst egy koronást 0.40—0.42, 
a forintost 1.08—1.12, az ötkoronást 2.14 
218 pengővel jegyeztek.

Gabonapiac.
A gabonapiacon az üzleti tevékenység von 

tátottán indult, az irányzat pedig a spekulá­
ció lebonyolító eladásaival kapcsolatosan 
lanyha volt. Különösen az októberi és már­
ciusi árut kínálták nagyobb tételekben. A ve­
tések helyzetűről ugyanis kedvező jelentések 
érkeznek s ezek természetesen a spekulációt 
a lebonyolító eladások fokozására ösztön­
zik. A hivatalos tőzsdeidőt megelőzően a má­
jusi búzái 22.32. az októberi rozsot 20.92. a 
márcilsi rozsot 22.36. a julinsi tengerit pe­
dig 26.24 pengőre értékeltek.

A készártipiacon csak ;< csekély kínálatnak 
tulajdonítható« hogy a tőzsdeidő elején az 
árakban nem történt jelentékenyebb vissza­
esés. A küllőid! kereslet ujból megcsappant, 
mert az amerikai búza olcsóbbodása miatt 
a magyar búza a külföldi piacokon nem ver­
senyképes. A tőzsdeidő elején a tiszavidéki 
búzát 24.10 24.95 pengővel jegyezték fai- 
suly szerint. A rozs ára 19.90.. 20.10 pengő
között mozgott.

A liszt- és őrlcménypiacon a malmok nem 
változtatták meg lisztáraikat, azonban a pia­
con a gabonanemüeknek az utóbbi napokban 
történt olcsóbbodásával kapcsolatosan a liszt 
árak újabb szabályozására számítanak. A 
korpát 16.50...17 pengővel jegyzik.

A takarmány cikkek piaca üzlcttelen és 
csak elvétve történik egy-cgy kötés, pedig 
az árakat csökkentik. A zabot 23 --24.10, a 
takarmányárpát 24.75-25.50. a tengerit 2j 50 
-28.80 pengővel jegyzik budapesti paritás­
ban.

VÁSÁROK NAPTÁRA:
Május 23-ikán: Bodrogkeresztur. Tabaid. 

Tét, Vásárosbérc (sertésvásár nincs).
Május 25-ikén: Báté (sertésvásár nincs), 

Cibakháza. Görcsöny, Himesliáza, Nagyrákos, 
Zala (sertésvásár nincs). Állatvásár: Hód­
mezővásárhely.

h Ä“rrÄiT7TN |
olcsó készpénz árak:

Női sevró spanglis . . 13.8o-tól •
Férfi sevró egész . 15.4o-töl j

KERÉKGYÁRTÓ
Kálvln-tér 3. szám.

Eladó olcsó házak:
Táncsis-u. I lakásos 5200.—, 2 lakásos 

adómentes 5200.—, Bekecs-u. 2 lakásos 
7200. . Bethlen-u. több lakásos 24000, Mik- 
lós-u., Jókai-u. uriházak, Timár-n. 4 laká­
sos, Rother-u. 3 szobás lakásos, Bauer-u. 16. 
2 lakásos 10,000. . Budai fizsaiás-u. 43. 
1 lakásos 3000. . Szepességi-u. 2 lakással 
4200. P, Herceg-u. 13. 2 lakással 12000.—. 
Keresztcssy-u. 80. 2 lakással 15,000.—, — 
Leiningen-u. üzletes ház 11000.- P. Gróf 
Vccsey-u. 1 lakásos ház 6000. . Kossiíth- 
kertben nagyobb telekkel.

Eladó földek:
60(1 holdas grófi birtok 100 hold kitermel­

hető erdővel. Kalapon 50, Nagyszepesen -L 
Ondódon 20 és 40 holdas, Martinkán 35, Lie­
pen 250, 220, 20, Szováton 82, Nagycserén 
17, Nádudvaron 83, Hencidán 64, Váncsodnn 
27 holdas stb. tanyás birtokok.

Eladó h zhelyek
Délisoron, Tégláskertben, Sestakertben 

Nagyerdőn Kardos-u. és Erdősoron. Kossuth- 
kertben, Károly Ferenc József-uton.

BÓSmM iliíl, NiHIÓS-W! I
Mindennemű adásvételnél olcsó kamatú 

hosszúlejáratú váltókölcsönt folyósítunk a® 
érték feléig.

DtM Htit Hiilb-iM 7-
Telefon 216.
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Nagy Emllné Ónagyniéltósága szemé­
lyes védnöksége alatt álló németnyelvű ,

Kissvábhesyi iskola I 
és internátus

I( :lemi és középfokú iskola nyíl». joggal) 1 
3 és fél holdas hegyi levegőjű remek 1 
parkban, szabad fürdővel, fe vesz julius .

! 3-tól Augusztus húszig terjedő 

nyaralásra és a jövő tanévre ■ 
bennlakó és bejáró 5—12 évos fiukat ' 
es leányokat Nyaralási díj I hóra 150 ■

t pengő, egész idényre 210 pengő, I 
í Budapest, I. Kissvábhegyi-nt 21.
; Tel. automata 533—10.

Tímár Ha
Chicágói hercegnő 
ruháinak készítője. « » 
Elegáns köpenyt, ruhát 
vállal szolid árban

Units Hírt PíüiIíh. II.

13.660 10’1. I.
ÁRVERÉSI HIRDET MENY 
LAKÁS BÉRBEADÁSÁRA

11..tM VII
VERSENY! ÄRGYALÄSI HIRDETMÉNY.

Debrecen sz kir. város Tanácsa a város 
s a Bethlen-u. 15. sz. alatt belterületén a Honvéd-. Baros-. Nyíl-, (*sc- 
I udvari szoba, előszoba. J me te- és Dózsa-utcákon 1929. év folyamán 

foganatosítandó kiskö és aszfalt burkolatozási 
munkálatok biztosítására, úgy az anyag szál­
lításra. mint a munka végzésére nyilvános 
zárt ajánlati versenytárgyalási hirdet.

Ajánlat teendő:
1. .1 Honvéd-utcán 6.500
2. a Baross-utcán 3.200

Bleuer Imre

A városi Tanáé: 
levő és 2 utcai, 
konyha, élés és f 
garagcből álló lakásnak 1932 április 30-ig 
terjedő időre kendő bérbeadására újabb ár­
verést hirdet utóaiánla’. kizáráásval.

A nyilvános szóbeli árverés a városháza 
tanácstermében 1929 évi május hó 25., szom­
baton d e. 9 órakor le*

A részletes feltételek 
ügyosz'.álynál I’Városi», 
hivatalos órák alatt tekinthetők meg 
' Debrecen. 1929 május hó 21-én.

log- é
in* bezalt kiskö.
m2 aszfalt burko-

3 a Nyil-utcán 5.300 in2 
■la Csemete-utcán 1.800

aszfalt burkolatra. 
ni2 aszfalt burko-

Nem trükk.
Valós ág!

Kedves,
x

barátságos, o
h

tiszta ..

árból

é

Bőséges, 1* árból

izletes’ * 10"házi é Sy 0
N
i

engedményt kap Ön, mint ezen
iap előfizetője BUDAPESTEN a

Park Nagyszállodá­
ban. VIII., Baross-iér 10.

Bankháza
Piac u. 77. unnitlirtiiii $111111)

O 1 C S Ó, 
törlesztése« 
kölcsönök !

E£pulet és bútor

yasaiások,
fou nérok

Bésxler ILnjosnál,
Széchenyi-utca 2. sz.

Legjobban és legolcsóbban nya­
ra hat az újonnan modernül be­
rendezett w w </> <i> «1

K o n y á r i Sóstófürdőn 
mely rheumát, női bajokat gyógyít. Villanyvilágítás 1

W Teljes penzió (szoba, ellátás, fürdő) napi őt pengőtől.

Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minő­

ségben, legszebb színekben, 
nagyon olcsón kapható:

festéküzletében,
Piac-utca 10. szám.
(Bikával szemben.)

fjammingei' hölyyfcdi’äsz
Szent Anna-utca 10. Városi bérbáz.

Telefon 15-37. Tartós villanyondolílis

A vendéglőt özv. Markus 
Sándorne vezeti.

5. a Dóz.sa-utcán 3.040 ni1 aszfalt burko­
latra.

Ajánlat csak a kiadott ajánlati űrlapokon 
tehető.

A kiirási művelet a műszaki ügyosztályban 
(Rendőrségi épület Kossuh-u. 20. III. eni. 
106. sz. a.) kapható b P befizetés ellenében 
a hivatalos órák alatt.

Ajánlatok zárt lepecsételt borítékban ..Aján­
latok a Honvéd stb. utcák burkolási munká­
lataira* felirattal a polgármesteri 
adandók be 1929. évi június hó 
d. c. II óráig.

Ajánlatok felbontása ugyanazon 
12 órakor a városháza tanácstermében

Debrecen. 1929 május hó 16-án.
Városi Tanács.

hivatalba
12. napján

napon déli

Rózsafák mellé
olajba festett s-ép védő

karók
készülnek és legolcsóbb 
áron szerezhetők be :

Könyves Tóth Antal
nál, Pákóal-utca 14.

I Minőségben olcsó árban ...

vezet.
Debrecen, Arany-Bika épület.
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APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 1o szóig 3o fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg.
VutageM betűkkel szedett eaavak duplán Máalttetnak. — Üzleti hirdetések 

más tárttá alá esnek.

ELHELYEZKEDÉS AJÁNLAT

Villamos
kifutó

Apréhirdetésekre felvilágosítása a 3—48. telefonsíám ad.

LEVELEZÉS

„Egy autósnak“
levele van „Száguldó ke­
rékétől a Független Újság 
kiadóhivatalában. 6729

Házasságokat
közvetít Ügynökség.
Batthyány 13. sz.. az ud­
varban. 6721

Intelliges
önálló iparos, 27 éves, róni, 
kath., nősülne némi hozo­
mánnyal. Leveleket kérem: 
„Műterem“ jeligére a ki­
adóba. 6731

KIADÓ LAKÁS

Péterfia u. 2.
számú házban kettő szoba, 
előszoba, konyha, pince és 
mellékhelyiségekből álló 
lakás 1929. év augusztus hó 
1. napjára bérbe kiadó. — 
Értekezni lehet Dr. Nagy 
Samu ügyvéd irodájában 
kizárólag délután 2 és há­
rom óra közötti időben a 
Péterfia u. 2. szám alatt.

3407
Elegánsan 

bútorozott utcai szoba al­
kóvval előszoba- és fürdő­
szobahasználattal 
kiadó

Kitűnő
korcsma, sörház lelépés nél­
kül, jogfolytonossággal. — 
teljes bvrenedzéssel nagyon 
jutányos árért kiadó. Érte­
kezni Széchenyi u. 22., 
ge fél 7 - 8-ig.

Hajdúszoboszlón
jogfolytonossággal egy 
látlan italmérés kiadó. 
Hintaiau 
ján.

reg- 
*6630

kor- 
Cim 

Edéné, Szilfák al- 
6638

gyerekek az 
tétnek. Farka

Irodában 
kerestetik ügyes számoló, 
jóbeszélö képességgel biró 
irodista, nyugdíjas is pá­
lyázhat. Hunyady-utca 8. 
Keresztépületben. 1099

Német
lányt, ki háztartásban is
segít, egy gyermek mellé
junius l-re felveszek. Cim
kiadóban. 1103

azonnal 
Cim a kiadóban.

6614
Ufoanau

2 szobás, konyhás, 
fürdőszobás utcai

Üzletnek 
helyiség kiadó. —alkalmas

Cim: Kossuth u. 8. Házfel­
ügyelőnél. 3537

CseiKlörségi 
nyugállományu vagy lesze­
relt volt havidíjas egyént, 
aki nagy ismeretséggel ren* 
dclkezik, textil stb. cikkek 
részletfizetésére való el­
adására azonnal alkalma­
zunk. Írásbeli ajánlatokat a 
kiadóhivatal továbbit ..Tex­
til*4 jelige alatt. 6735-c

Kóser tejel
36-ért, kalácsot. kenyeret, 
süteményt házhoz küldök. 
Dcutsch-féle sütőüzem <2- 
rakata. Hatvan 11. 43.

Kijavított
használt bútor állandóan 
kapható. Veszek hasz­
nált bútort. Hatvan utca 34.

Korpa
tételekben kap­
uién 2. szám.

6749
küzködlk

mikor 
pénzért házhe- 
magának a Dió- 

meg-

kis és nagy 
ható. Miklós

Zongora 
eladó, vagy bérbeadó. Te­
leki utca 34. 6567

Egy
Schunda pedálcimbalőm ol­
csón eladó. Kisfalud) utca 
29. sz. alatt. 661b

Húromláiupás
rádió teljes felszereléssé’ 
eladó. Cim a Debreceni Új­
ságnál. 3459

INGATLAN

Világos, 
magas, száraz, száz négy 
szögméteres pince kiadó. 
Deák Ferenc utca 6. 
Ugyanott utcai és 
irodák kiadók.

Szoba 
bútorozva fürdőszoba 
uálattal azonnalra kiadó. 
Fischer, Hatvan utca I.

szám.
udvari

6739

hasz-

6748

2 szobás 
Tímár

lakás.
6750

szoba, 
randa

Kiadó
Parkettes 

u. 52.
Egy

konyha, spájz, ve-
kfadó. Vörösmarty u.

6744
Újonnan 

szoba, konyhás lakás, 
Margit 

kedvező, felté- 
eladó

épüh 
kerttel István ut és 
utca sarkán 
telek mellett eladó vagy 
bé beadó. Értekezni Kölcsö­
nös Segélyzőben.

Utcai 
lakást keresek a 
ban. 3—5 szobát, 
búval, augusztusra, 
novemberre, lehetőleg olyan 
házban, ahol több lakó 
nincs. Megfelelne egy ud­
varban levő két külön la­
kás is, ha legalább az egyik

6751

belváros- 
fürdőszo- 

vagy

fürdőszobás. Esetleg cse­
rébe felajánlanám a Szé­
chenyi ut 16. sz. a. 1900 
négyszögöles kertben levő 
4 szobás (nem modern) vil­
lámat. Értesítést Ulrich 
Jenő, Hunyadi-utca 5. címre 
kérek.

Kiadó
junius l-jérc utcai bútoro­
zott szoba, előszobával, kü- 
lönbejúrattal, komolyabb 
úriembernek. Thaly Kál- 
inán-utca 5. szám. 1102

Kiadó /akús
Két szobás lakás mellékhe­
lyiségekké Cserepes-utca 17. 
szám alatt junius hó 1-ére
kiadó, mérsékelt lakbér 
mellett. Értekezhetni ugyan­
ott. 7342-c

Elegánsan
bútorozott szobák, fürdő­
szoba használattal kiadók. 
Adler Ferenc, Hajdúszo­
boszló. 6730-c

Kiadó
Nyuogti-utca 32. sz. alatt
2 szoba, előszoba, fürdő­
szobás lakás mellékhelyisé­
gekkel. Értekezni Miklós- 
utca 48. sz. alatt. 6723-c

Elcserélném 
központban két szobi, s utcai 
lakásom három szobás utcai 
lakásért Irodának alkalmas. 
Cim a kiadóban. 6606-a

Szépen 
bútorozott szoba nagyon ol­
csón kiadó. Bethlen-utca 
24., középső lakás. 6733-c

Kiadó
Széchenyi utca 12. sz. a. 
a királyi táblával szemben 
egy csinosan bútorozott 
szoba egy vagy két sze­
mély részére. Keresztépü­
letben. 6608

épült
speizos,
lakás június hó l-re kiadó, 
disznótartás megengedve, 
Bekecs utca 1. 3531

Két utcai
előszoba, konyha,szoba, 

speiz, verenda mellékhelyi­
ségekkel augusztus egyre 
kiadó. Epreskert-utca 7.

Olcsó 
nyaralás, pormentes helyen, 
bútorozott tiszta, 
szoba kiadó. — 
Szent Anna 56.,
nál. Ugyanott finom 
torok eladók.

Kiadó 
két szoba.

csendes 
Bővebbet: 

asztalos­
ülő bu- 

6573

konyha. 
Arany

utcai 
fáskamara junius 1.
János utca 55. szám. Érte­
kezni lehet Jókai utca 23. 
sz. 3517

Házak, házhelyek
A monostorpályi-uton, a gróf Vécsey- 

utcában, Tégláskert, Basahalom és Létai- 
utcában, a Boldogfalva!-kertben, Borzso- 
vay-utcában többrendbeli házhelyek, szöl- 
lök, gyümölcsös és régi lakóházak, me­
lyek a mi tulajdonunkat képezik, eladók.

A gróf Vécsey-utcában, Monostorpályi 
utón és Basahalom-utcában ezen házhe­
lyekre az I szoba, konyha, kamarás uj 
tégla épületek építését is megkezdettük.

Ezen házhelyek, parcelllák, régi, vala­
mint uj épületek kedvező áron és részlet­
fizetési kedvezménnyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő felvilágosítást a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitel intézet 
rt. ad, Kossu’h-utca 8.

Apróhirdetésekre
mindennemű felvilágosítást a

3 egyszerű 
kis szoba, elő- és konyhából 
álló földszinti lakás irodá­
nak igen alkalmas, azonnal 
kiadó. Hunyadi u. 17. 11)95

ötszobás.
előszobás teljes konforfos 
lakás központban kiadó. — 
Cim a kiadóban. (>695

Két 
és háromszobás modern uri- 
lakás kiadó. Értekezni 9— 
12-ig Ballánénál. Iparkama­
ra épületben. 6624

Bútorozott szoba
szép csendes kertben, eset­
leg konyhával kiadó. Hu­
szár utca 13. 3490

Egyedülálló 
uriasszonynál egy biztos 
állásban levő úriember igazi 
otthonra találna. Leveleket 
a kiadóba „Fair uriasz- 
szony‘‘ jeligére. 6670

Három 
szobás udvari lakás kiadó 
aug. l-re. Szent Anna 50.

Egy 
szoba, konyha, spájz június 
l-re kiadó. Késes utca 63.

Egy 
udvarra nyíló kis szoba ki­
adó. K. Tóth utca 5 . 6633

Különbejáratu 
bútorozott szoba esetleg két 
fiatalembernek kiadó. Vö­
rösmarty 5. 6641

Bútorozott 
különbejáratu kis szoba ki­
adó. K. Tóth u. 5. Varga­
kert. 6632

Bútorozott 
szoba. istálló, kocsiszín
azonnal kiadó. Mester utca 
28. 6626

ÜZLETEK

Mindenféle
üzletnek alkalmas helyet 
telkemen csekély építkezési 
hozzájárulásért tiz évre 
odaadnám, esetleg magános 
növel vagy férfivel társul­
nék. Szondi u. 3. 6628

Hajdúszoboszlón
kiadó egy korlátlan italiné- 
rés jogfolytonossággal.
Szifáj alja utca 546. 3491

Korcsma,
jó menetelő, lakással, en­
gedéllyel rendelkezőnek 
azonnalra kiadó. Értekezni 
Breucrnél, Degeníeldtér 3, 

6611

KERESLET

Teljesen 
jókarban levő nagyobb jég­
szekrényt keresek. Pálfi. 
Kossuth-u. 7.

Legelőt 
szarvasmarha nyári legelte­
tésére keresek. Vár-utca 8.

. 3597
Csősz 

kerestetik Újkort első já­
rásba. .jelentkezés junius 
másodikén délután három­
kor. Lehel-utca 13. szánni 
csőszháznál.

VÉTEL

Egy
nagyobb vidéki városban ?ó 
menetelő, jól bevezetett, 
nagy vevőkörrel rendelkező 
cipőüzlet családi okok mi- 
att azonnal átadó. 6732-c

Gyermek vaságyat 
kifogástalan állapotban tneg 
vételre keresek. Tímár u. 
17., harmadik lakás.

Ebédlőt vennék, 
használt, de jókarban levőt 
és csakis feltétlen tisztát. 
Cim a kiadóban. 6712

Haszná/t 
fürdőszoba berendezés meg­
vételre kerestetik. Vár-utca 
8. 3596

Iróasztaft.
Írógépet, aktatartót vennék. 
Iroda. Hunyady 8. 1099

Miért 
há (bérgondokkal, 
ugyanazon 
lyet vehet 
szegi útnál, villamos 
állótól 200 lépésre, 36 havi 
részletfizetés mellett. Fel­
világosítást ad* dr Ratkószi, 
Zöldfa-utca 8. Telefon 17 
47. 3475

Emeletes házak
Ju tarozását függő állvány­
ról szolid áron vállalja 
Kállai kőművesmester, K. 
Tóth utca 5. 6631

Poloskairtást
szabadalma­
felelősséggel 

és 
8-41. 
Kos-

ciángázzal é
zott szerrel
vállalok. Poloskaszer
patkányszer kapható.
telefont tessék hívni.
sutit utca 47. Nánássy.

tan-
Fejes 

József kir.
5965

6684 
Angol, francia, német 

anyanyelvű diplomás 
erők tanítanak a 
nyelviskolában, 
herceg u. 12.

Ingeket, 
férfi és nőit és minden­
nemű fehérneműt, ágyhu­
zatokat mérték után ké­
szítek és javítást is válla­
lok 50 fillértől feljebb, 
ingek 80 fillértől 2 (pen­
gőig. Belényesyné Dara­
bos u. 53. negyedik ajtó

348.Bi szám ad.

Főzőnő, 
ki kóser háztartásban jár­
tas. hosszabb bizonyítvány­
nyal bir, azonnal felvétetik. 
Zöldfa-utca 15. 6743-b

Deutsches
Fräulein aus feinem Hause 
sucht baldige Stellung bei 
vornehmer crhisticher Fa­
milie zu grösseren Kindern 
Auskunfs erteilt Friederike 
Mórt. Kossuth-u. 39.

6752-a
Husz-harminc 

év körüli jó megjelenésű in­
telligens nők nyugták in- 
kasszálására és propa­
ganda példányok osztoga­
tása céljából felvétetnek, je­
lentkezni ehet 2—3 között. 
Bika-szállodában

Egy 
jóravaló babtista 13—14 
éves fiút ellátással felve­
szek. Dr. Szily Tibor. —■ 
Gyermckmenhely.

Megbízható 
kifutó fiút felveszek. Schiff- 
man órás. Piac-utca 7.

6740-a
Ügyes 

kiszolgáló és kenyeres lány 
azonnal felvétetik a nagy­
erdei tejcsarnokban. 6747-c

Egy 
tanulólányt és cipész tanu­
lót felveszek. Ugyanottn ki­
futót keresek. Berkovits, 
Péterfia 37. 6741-a

Gyakornok
felvétetik. Fülöp. Wesselé- 
nyi-utca 14. 6746-a

Egy 
csinos kiszolgáló leány fel­
vétetik vendéglőbe. Külső­
vásártér 2. sz. 6634

Jó megjelenésű 
szobalány felvétetik. Si- 
monffy u. 13., házfelügye­
lőnél. 6636

önálló 
varrólányok és tanuló­
lányok felvétetnek. Rákóczi 
u. 26., varrodában. 6663

Négyholdas 
kert, ötszobás, fürdőszo­
bás. alápincézett villával, 
aszfaltozott főúton, jutá­
nyosán eladó. Értekezhetni: 
dr. Sajó ügyvédnél, Deák 
Ferenc utca 6. 673F

ön is lehet háziúr, 
ha azonnal vesz egy ked­
vező fekvésű házhelyet a 
Diószegi útnál, villamos 
megállótól 200 lépésre. Fel­
világosítást ad dr Rat- 
kóczi, Zöldfa-utca 8. Tele­
fon 17—47. 3474

Böszörményi ut 
29. szám alatt több utcára 
nyíló szőlő kedvező fizetési. 
íeltéteJek mellett eladó. — 
Bővebbet dr. Nagy Samu. 
Péterfia utca 2. 6655

Széchenyi-kertben 
a legszebb ötszobás villa 
eladó. Cim a kiadóban.

4 szobás 
modern villa Nagyerdő mel­
lett bérbeadó. Cim a kiadó­
ban. 109<

Károly Fereuc József 
ut 20. számú nriház há­
romszobás beköltözéssel. — 
istállóval nagy udvarral ju­
tányos áron eladó. 6697

Füzesgyarmat határában 
Kecskés pusztán levő 196 
kát. holdas, épületekkel, lói 
felszerelt birtok egészben, 
vagy részben eladó. Érdek­
lődni lehet Harsányt László 
füzesgyarmati jegyző urnái

Eladó 
háromszáz négyszögöl sa­
rok telek, körülkerítve. 
Táncsics utcában. Cim a ki­
adóhivatalban. 346C

Nagyerdő 
alatt csőszházhoz közel egy 
villatelek eladó. Értekezni: 
Hadházi utca 26/a. kerté­
szetben. 1065ELAD*;

Üzembiztos
Talbot gyártmányú luxus 
automobil haláleset miatt 
elaadó. Vörösmarty u. 7.

67-15
E/adó 

egy éves Ford-traktor. Bal­
mazújváros, Szekfü-utca 1.

6727-a 
Értékes

ebédlőt, egyszerű bútoro­
kat. jégszekrényt, gyer­
mekkocsit olcsón eladok. 
Széchenyi-utca 6. Kleinnál.

6725-b 
Kocsi

féderes ernyővel, egy és 
kétfogatu eladó. Hunyady 
8. 1099

Eladó 
cserépkályhák és leander­
fák. Simonyi ut 3. 1104

Jégszekrény, 
gyermekkocsi, fotelek, — 
szekrények, tükör, cilinder­
gép, ebédlő, függölámpa, 
szalvétaprés, ágybetétek el­
adók. Széchenyi 6. Klein­
nál. 6635

Épittetők!
Bontásból kikerülő jól ége­
tett tégla, fa leszállított ár­
ban eladó. Piac-u. 43.

6659 
Eladó

jó féderes taliga, lakatos 
szerszám, tábori tűzhely. — 
Mester utca 28 . 6627

Takarékossági 
könyvecskével 6 havi rész­
letfizetésre készpénzáron 
vásárolhat órát, ékszert, 
ezüstnemüt Engel László, 
ezelőtt Löfkovits Arthur és 
Társa ékszerésznél. Piac 
utca 52. Megyeháza mel­
lett. 6407

Gyermekkocsi 
szép kivitelű, ló karban ol­
csón eladó. Timur 17.

VEGYES

Pünkösd
első napján elveszett az 
Urániában 7—9-ig egy női 
ernyő fekete. Megtaláló a 
Debreceni Újság kiadóhiva­
talában, illő jutalom elv­
űében adja át.

Eveszett
május 20-án 6—7 óra kö­
zött a nagyerdő Bika kö­
zötti villamoson vagy onnan 
a Csapó-utca 5—7 számig 
brilliánsokkal ékesített pla­
tina nyaklánc. Kérjük a 
niegtaálót, adja át Csapó­
utca 57. sz. Nagy Sándorné 
háztulajdonosodnak, hol illő 
jutalomban rézsesül. 3594

Nyolc ló
után időnként összegyűlő 
trágya megfelelő mennyi­
ségű szalmáért állandóan 
átvehető.

Bővebbet vámőrkerületi 
parancsnokság gazdasági hi 
vatalában. Debrecen, Pé- 
tcrfia-utca 45. szám.

Nagy ismeretséggel 
biró, jelenleg I éve tekszti? 
szakmában ügynökösködő 
kerx segéd, ki kartoték és 
raktárköynv vezetést per­
fekt tud, bármily alkalma­
zást keres helyben, üzlet­
ben vagy ügynöknek. Cim: 
Belényesy László, Darabos 
utca 53.

Ócskavasnzlet
kisállomás mögött. Telefon 
6-28. Fizetek kilogrammon­
ként: kovácsvasért 4 és fél 
fillért, csontért 7 fillért. 
Építkezéshez simavasge­
renda minden méretben ol­
csón kapható. 6429
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